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1. MporHo3unpoBaHne IMC paguocucrtem

Mpn nporHosmpoBaHun OMC BbIOENATCA TPU OCHOBHbLIX COCTaBASAOLNX
pacyeTta.

e AHanu3 napameTpoOB UCTOYHMKOB MONE3HOIo M MELLALLIEro CUrHaros.

e AHanua noTepb SHEPrMmn Ha Tpacce pacnpocTpaHeHUs PaaNOBOITH.

e AHanu3 napameTpoB PeLenTopoB MOMe3HOro curHana npv oOHOBPEMEHHOM
BO3[1€MCTBUM MNOME3HOro U MEeLLaloLWEero CUrHanos..

1.1. AHanus3 napameTpoB UCTOYHUKOB MOJSIE3HOIroO U MeLlaroLWwero
CuUrHanos

PacyeTHble napameTpbl WCTOYHWKOB MOME3HOr0 W MeLlalwero curHanos
BKIMOYaKT B ceods:

e MOLLHOCTb NepeaaTymKoB;

e yMeHblleHne mowHoctTn HOMI Ha rapmMoHuKax MeLlaroLLLero curHana;

e roTepu B omaepax;

e YCWUNEHWEe aHTEHHbI,

e YMEHbLUEHNEe ycuneHus nctodHnka HOMI ana yactoT, nexawmx BHe paboden
Nnonockl;

e YMEHbLUEHNE YCUMEHUA aHTeHHbl nepegaTtyMka — WCTOYHMKa HOMIT B
HanpaBneHuu peuenTopa.

PaCCMOTpMM MeToObl pacyeTa 3TUX NnapamMeTpoOB.
1. MowHOCTL NepenaTyNKoB.

HomuHanbHble MOLLHOCTM NepeaaTyvMkoB MONe3HOro U nepeaaroLllero CUrHanos
onpeaensalTca  TaKTUKO-TEXHUYECKUMWU  XapakKTepuCTUKaMU  COOTBETCTBYHOLLIMX
paguocucTeM. B pacyeTtax oHu 3agatotca B AB oTHocuTenbHo ogHoro MBT. Mpu aToM
ncnonb3yeTca 0603HayYeHne Obm.

P=101g(P[BT] +1000), abm
2. YMeHbLUeHNe YPOBHSA MOLHOCTM MeLLaloLWero curHana Ha rapMoHuKax.

B nonocy yactoT npnemMHuka MoryT rnonagartb He TOfIbKO OCHOBHas 4acToTa, HO U
rapMOHWKM nepejaTtyvMka Mewawowero curHana. [py 3TOM ypoBE€Hb MOLLHOCTU
rapMOHMYECKNX COCTaBMSAWNX YMEHbLUAeTCd U 3aBUCUT OT MOLLHOCTU FapMOHUKM.
[ns pacyeTa yMeHbLUEHMST YPOBHA MOLLLHOCTU MOXHO BOCMOMb30BaTbCs Tabnuuen 1.1.

3. MNoTtepu B hugepax.

[na nepenatynkoB M NPUEMHUKOB NoTepu B domaepax AOMKHblI ObiTb OLIEHEHbI
ONs COOTBETCTBYHLUMX YaCTOTHbIX Ananas3oHoB. Puaepbl BbINOMHAKTCA B Buae
KOakCuarnbHbIX NUHMKA  nepegad, nmnbo BOMHOBOAHLIX. [lpn  mcnonb3oBaHWUK
CTaHOapTHbIX Kabenen (paguodactoTHble kabenu) wux yaenbHble napamMeTpbl



ocnabneHuns npmBogdatca B cnpaBoyHukax M [OCTax. B cnyyae npumeHeHus
cneumanbHbiX (UAEPHbIX NUHWA (BOMHOBOA4OB M Ap.) Heobxogumble napameTpbl
nosiydaroT nyTemMm U3MEepeHUn unm unu3 COonpoBOAUTENBHOW HayYHO-TEXHUYECKOWN
OOKyMeHTauuu.

CyMmapHbie noTepu B hmaepax pacCUnTbIBAOTCS MO COOTHOLLUEHUIO:
rnomepu = OnuHa *+ KoaghguyueHm 3amyxaHus,

e anvHy cdmaepa NpUHMMAaOT PaBHOW BbICOTE YCTAHOBKM aHTEHHbI NepeaaTyMKkoB U
NpUeMHUKa.

3HayeHne 3aTyxaHusi Ons NPSIMOYrOfibHbIX BOJSIHOBOOAOB MOXHO B3ATb U3
00600LEHHbIX AAaHHbIX, MPUBEAEHHbBIX HUXE:

YacTtoTa, Ty 1 2 3 4 5 6
3artyxanue, gb/m | 0.03 | 0.035 | 0.046 | 0.06 | 0.066 | 0.07

Tabn. 1.1. YpogeHb MOWHOCMU U3/Ty4eHUs1 2apMOHUYECKUX cocmasersrowux (6 0b
OMHOCUMesiIbHO OCHOBHOU Yacmomeil).

Homep [nsa Bcex [nsa nepegatynkos, paboTatolmx Ha Yactotax, MMy
rapMOHUKMN yacToT
nepenaTunka <30 30 — 300 >300
2 -51 -41 -54 -55
3 -64 -53 -68 -64
4 -62 -62 -78 -70
5 -69 -69 -86 -75
6 -85 -74 -92 -79
7 -90 -79 -97 -82
8 -94 -83 -102 -85
9 -97 -87 -106 -88
10 -100 -90 -110 -90

4. YcnneHne aHTEHHbl oOnpedensieTcsl ee KOHCTPYKUMeN U XxapaktepusyeTcs
KOAPULMEHTOM YCUNEHUS aHTeHHe G, KOTOpbI 3aBUCUT OT KoadduumneHTa
HanpaeneHHoro pgenctena D (KHL). Yem yxe pguarpamma HanpaBrneHHOCTU, TEM
bonbwe  KO3(P(PUUMEHT ycuneHns aHTeHHbl. Hanpumep, npu  yBenuyeHuu
KoahpuumeHta HanpasneHHoro genctems ¢ 30 oo 46, gnarpamma HanpasfiEHHOCTU
cyxaetcs ¢ 3...4° 10 0,8...1°%. B ananasoHe CBY npubnmkeHHO MOXHO cuntatb G=D.

Jlyqywe wcnonb3oBatb pfdaHHble no KHO aHTeHHBl W ee guarpamme
HanpaBrieHHOCTW, nNpPUBEAEHHbIE B COOTBETCTBYHOLWEN HOPMaTUBHO-TEXHUYECKOM
OOKyMeHTauuun. Ecnu Takne gaHHble OTCYTCTBYIOT, TO MX pacyeT MOXHO MPOBECTU MO
pasnuyHbiM MeToaukaMm (B 3aBUCMMOCTU OT TuNa aHTEHHbl: PYNOPHbIE aHTEHHbI,
3epKarbHble aHTEHHbl, JIMH30Bble aHTEHHbl, ANANEKTPUYECKNE CTEPXKHEBbLIE aHTEHHbI,
aHTEHHbl NOBEPXHOCTHbIX BOSH, aHTEHHbI BbITEKAOLLEN BOSHbI, CMparbHble aHTEHHbI,
aHTEeHHble peLleTKn), OonncaHHbIM B cheuunanbHon nutepatype. [danee npueeneHbl
dopMynbl 4Na NpUBNMXKEHHOro pacyeTa pPynopHbIX U 3epKanbHbIX aHTEHH.




PynopHble aHTeHHbI

PynopHass aHTeHHa obpasyeTcs B pesynbTaTte paclMpeHust npsiMmoyrosibHOro
U1 Kpyrnoro BonHosoga. lNpu paclumpeHnn Tonbko B OAHON NiockocTn obpasyetcs H-
unn E-cektopmanbHbin pynop. [pu pacwwmpeHun BonHoBoAa B 0BOMX MIOCKOCTAX
obpasyetca nupamupanbHbin  pynop. [lpn pacwmpeHun Kpyrnoro BOJIHOBOAA
nony4yaeTcsa KOHUYECKUA pynop.

6). .
‘

Puc. 1.1. Tunbi pyrnopHbIX aHMEHH:
a) E-cekmopuarnbHblil, 6) H-cekmopuasibHbil, 8) nupamudarbHbil, 2) KOHUYECKUU.

Puc. 1.2. lNupamudarnbHasi pyrnopHas aHmeHHa.

Fae A — wupuHa packpbiBa B NnockocTy H, B — wmprHa packpbiBa B NIIOCKOCTH
E, Rg v Ry - onuHbl pynopa.

[ns Takon aHTeHHbl KH] B ynpoweHHOM Buae paccyntbiBaeTcs no gopmyrne:
D pyrioprosia = 4mVS/22, [oTH. eq.].
Fne S =A+B-nnowanb packpbiBa pynopa;
A - BNIMHA BOSHbI OCHOBHOIO U3MNyYeHUs;

v=0,4...0,8 — koahpUuneHT ncnonb3oBaHna nosepxHocTn (KAM).




B 3aBucumoctn oT Tuna pynopa, PynopHble aHTeHHbl Aendartca Ha H- n E-
CeKkTopuanbHble, nupamuganbHble W KOHMYeckue. Pynopbl, pasmepbl KOTOPbIX
COOTBETCTBYIOT MakcumarnbHOMy 3HadeHuto KH[ HasbiBatoTcsa onTumanbHbiMU. [Ans

ONTUManbHbIX H-CeKTOpUanbHbLIX PYNOPHbIX aHTEHH ANMuMHa pynopa Ry=A*/3A, ans

onTuMarnbHbIX E-cekTopmnarbHbIX pynopHbIX aHTEHH Rz=B*2A. KNI ontumanbHoro H- u
E-cekTopunanbHoro, nupamugansHoro pynopos paseH 0,64. Ecnu ycrnoBHO yBennunTb
AnvHy pynopa o 6eckoHevHocTu, To KM aHTeHHbl yBenuuntcs go 0,81.

B KoHu4eckom pynope, onTumanbHas anuHa R, ... 3@BUCUT OT AnameTpa ero
packpbiBa d:

Rom. o = d*12,4+0,15,

KWUIM ontumaneHoro koHnyeckoro pynopa v=0,5.

Tabn. 1.2. UlupuHa duagpaMmbl HarpasieHHocmu pyropa ¢ ornmumarsibHoU O/IUHOU.

Wnpuna gnarpammel Wnpuna gnarpammel
Tun pynopa HanpaBfEHHOCTWN B MNNIOCKOCTU | HanpaBfiEHHOCTM B MIOCKOCTMU
H E
E-cekTopmnanbHbIv 2007=680MA 2007=531/B
H-cekTopmanbHbIn 2007=80\/A 2007=51\/B
MupamuaanbHbIv 2007=800M/A 2007=53)\/B
KoHun4yeckumn 2007=60)1/d 2007=70\/d

Ecnu B3aTb annMnTu4eckun pynop, C COOTHoweHuem ocen annunca 1,25, 10
MOXHO MOMy4YnUTb NPUBMN3NTENBHO OOMHAKOBYIO LUMPUHY AMarpaMmbl HanpaBieHHOCTH,
BO BCEX CEYEHUAX, NPOXOOALLMX YEPES3 OCb pyrnopa.

[IOCTOMHCTBOM  PYMOPHOM  aHTEHHbl SBMSIETCS €€  LUMPOKOMONOCHOCTb,
onpenensieMasi  LUMPOKOMOSIOCHOCTbIO MMTAlOWEro BOSIHOBOAA, K.M.4. PYNOpPHOW
aHTEHHbI paBeH eanHuLE.

HepoctaTtok pynopHbIX aHTEHH 3akfyaetca B HeobxoauMmocTu Bblibopa
CNULWIKOM BOMbLIOW ANWHBI pyrnopa Ans NofnyyYeHUss OCTPOHAaNPaBreHHOro U3ryyYyeHus.
OnTumanbHasa gnvHa pynopa nponopuMoHanbHa KsagpaTy pasMepoB packpbiBa A nnu
B, a wupuHa guarpammbl HanpaefeHHOCTM oOpaTHO nponopumoHansHa A unn B B
nepson cteneHn. [lo3aToMy ANs CyXeHus guarpaMmmbl HamnpaBfieHHOCTU PYNOpPHOWN
aHTeHHbl B N pas, WupuHa packpbiBa AOMMKHa ObiTb yBenuveHa B N pas, a anuvHa
pyropa — B N? pa3. 3To 0BCTOATENbCTBO HAKNaAblBaeT OrpaHUYEeHWs! Ha LIMPUHY
AnarpaMmmbl HanpasrieHHOCTU PYMNOPHbIX aHTEHH.

3epkanbHble napabonu4yeckne aHTeHHbI

OnpegensawowmmMmn napameTpamu Ans 3epkanbHoW napabonmnyeckon aHTeHHbI
ABMAKOTCA ANMHA BOJSIHbI OCHOBHOIO W3ny4veHusi, gnameTtp 3epkana 2R, n ¢oKycHoe
pacctosiHue f. OcTanbHble NapameTpbl onpegenstTca 4vepe3 Hux. KoadduumeHT
ycuneHna G 3epkarnbHbiX Napabonnyecknx aHTEHH onpeaenseTca no popmyne:




4 !
G = 7Sage , [oTH. eq.].
Foe g=nv —adPPeKTUBHOCTL 3epKaribHOW aHTEHHbI.

n - KIMNQ aHTeHHbI;

v - KWI aHTeHHbl. KWUI 06blMHO 3anucbiBaldoT B BuOE NpPOM3BEOEHUSA

napumanbHbix KU v=vi» 151415, KaXObld N3 KOTOPLIX YYUTbIBAET OTAENbHYHO

NPUYNHY CHWXKEHNA KY aHTeHHbI:
Vi-y4uTbiBaeT aMnuTyaHY0 HepaBHOMEPHOCTb Mons B anepTtype U Ty
OO0 MOLWHOCTM obny4aTens, KoTopas nagaeT Ha 3epKano;
1,-3aTEHEHME OTPaXeHHOro OT 3epkana nona obnyyatenem mu
KOHCTPYKUMOHHBIMUN 3fIEMEHTAMM €r0 KPEnseHus;
15-NONSIPU3aLNOHHBIE NOTEPU MOLLHOCTMU;
14-OTBETBIIEHME TOKOB Ha TEHEBYIO NOBEPXHOCTb 3epKana, npuBoasLlee K
POCTY «AarnbHMUX» BOKOBbLIX NENECTKOB;
Vs-pasnuyHble ha3oBble OLWMBKM Nons B anepType aHTEHHbI;
MakcumanbHas apdekTnBHOCTb MOXeT gocturatb 0,84, HO Ha NpakTuKe,
n3-3a 3aTeHeHust obnyyatenem n cucTtemom KpenneHus,
KpoccnonapusaumMoHHbIX NOTeEpPb M psiga Apyrux adgeKkToB npoucxoauT
yMeHblUeHne appekTBHoCcT 0o 3HaveHun g=0,4...0,6;

o=23,5x10"" (2Ry/)\)- pucnepcus ha3oBom oWMOKKN B pacKpbiBe 3epkana;

S, =7Ry’— nnowanb pacKpblBa aHTEHHbI;

n - XapaKTepusyeT TEXHONOMMYECKYH TOYHOCTb U3rOTOBSIEHNSA @aHTEHHbI, paBeH 3

Ansa obblMHOrO cepurHOro npousBoacTea, M 4...5 gna cneuywanbHon 6onee

TOYHOW TEXHOMOMNM;

Ry — pagnyc packpbiBa pednekTopa;

A - NIMHA BOSNHbI OCHOBHOIO U3MNy4eHUs.

C yBenuyeHnem R, pacteT KO3(PPUUMEHT ycuneHus aHTeHHbl G, HO Mnpu
OOCTUXKEHUN HEKOTOPOro 3HaveHust Ron., G — NpakTU4Yeckn He MeHseTcd. BennuuHa
Romax — 3@BUCUT OT YPOBHS TEXHOSIOMMKN 1 ONpeaenseTcs Kak:

Ro max= 0,24 10"
Yron packpbiBa aHTeHHbI onpeaensetcs kak Yy=2 arcctg(2 f/ Ry).

5. YMeHblueHMe YPOBHS MOLWHOCTU AN YacToT nepeAaTyuvka, nexawmx BHe
paboyer nonocbl 4acTOT — O3TOT NyHKT onpegensieTcs napameTpamn 3MC
obopyaoBaHus (YpoBEHb BHEMOMOCHOIO U3My4YeHUs paanonepenaTynkoB).

6. YMmeHblieHue KoacpduuMeHTa YyCUNEHUA aHTeHHbl nepeapaTyvka B
HanpaBJlieHUN peuenTopa onpegensercd B 3aBUCUMMOCTU OT OpUEeHTaLUUnN aHTEHHbI
nepegatyMka MeELLALWEro CuUrHana v ee avarpammbl HanpaeneHHocTu. lMpu 3Tom
BO3MOXHbI crieayrouine cnyvyanu:

1. ToyHas opueHTauma MakCumymMa auarpamMmmbl HanpaB1€HHOCTU aHTEHHbI
nepegaTynka Ha peuentop. OTO MPOUCXOAUT, B YAaCTHOCTU, B MOMEHT
HaxoXaeHuna peuentopa TOYHO NO HamnpaeliEHUIO MaKCMMyMa OuarpamMmmbl
HanpaBlieHHOCTU aHTEeHHbI Nnepeaatynka.



2. HanpaBneHue Ha peLenTop COCTaBMSAET HEKOTOPbLIW Yron ¢ K HanpaBneHuto
MakcMmyma guarpammbl HanpaBneHHocTu. B aTtom cnyyae HeobGxogumo
OUEHUTb YMeHblUeHne KoadpduUMEeHTa YCUIEHUSI aHTEHHbl, KOTOPbIN

ABnseTcsa PyHKunen ¢.

7N
Ilpuenman
Ilepenaroman aHTeHHa
aHTeHHa

Puc. 1.3. [lpumep 83aumMHO20 pacriosioXXeHUs npueMHoul u rnepedarouieti aHmeHH.

Mpymep  HOPMWUPOBAHHOW  AguMarpamMMbl  HanpaBfEHHOCTM  aHTEHHbl C
napabonuyecknum pednektopom F(@) npeacrtaBneH Ha pwucyHke 1.4. Onpegenvise

3HaveHve F(@), nanee BbIYMCNSAT YMEHbLUEHNE KOI(PMULMEHTA YCUNEHUS AHTEHHBI
MCTOYHMKA NOMEX B HanpaefeHun peLenTtopa:

G(p)= F(p)Go.
Fae Gy — KO3IPPULMEHT YCUNEHUA aHTEHHbI BOOMb IMaBHOMO HanpaBneHus.

7. UToroBble AaHHble NO YPOBHIO 3chcheKTUBHO nepegaBaeMon MOLLHOCTHU C
NMOMOLLLID pacyeTa napaMeTpoB MepedaTynKoB, MOSMyYEHHble pe3ynbTaTbl YAOOHO
ceecTtu B Tabnuuy 1.3. [na HaxoxaeHus pesynbTata HeobXoaUMO CNOXUTb BCE CTPOKK
Tabnuusbl.

Fop)

0.8 \
0.é \

0.4

\

0 2 4 6 B

Puc. 1.4. HopmuposaHHasi duazpamma HarnpasrieHHoCmu aHmeHHbI ¢ napabonuyeckum
pegriekmopom.




Tabn. 1.3. Pacyem ypoeHsi aghghekmusHoU rnepedasaemol MOUHOCMU.

CurHan MNomexa
+n6 | -0 | +0b | -0b

MNapameTp

1. MowHOCTb Nnepenartymka

2. YMeHbLUEeHNE YPOBHA MOLLHOCTU Ha rapMOHKUKaX
3. NoTepu B hmaepax

4. YcuneHne aHTeHHbI

5. YMeHbLUEeHME YPOBHA MOLLHOCTU BHE pabo4yein nosnockl
yacToT

6. YMeHbLUeHMe KoahpULmMeHTa YyCUNEeHNs aHTEHHbI
7. YpoBeHb 9P eKTUBHON nepegaBaemMon MOLLHOCTH

1.2. TMoTepu 3Heprumn Ha Tpacce pacnpPocTpaHeHUs paguoBOITH

[MoTepun aHeprum Ha Tpacce pacnpoCTpaHeHUss PpaanMoBOSTH ONPeaEensaTCs paaoM
(akToOpOB, BaXHEWLWMMW W3 KOTOPbIX SBASKTCA YacCTOTHbIA guanasoH curHana,
COCTOsiIHME aTMocdepbl, penbed MECTHOCTU, CTOPOHHUE WUCTOYHUKM HIMIT n
ecteccTBeHHble nomMexu. COBOKYMHbIA y4yeT BIMSHUS BCeX (akTopoB BecCbMa
3aTpyaHEH, OAHAKO WX BAWsiHME HEOOXOOUMO OLEeHUTb Ha 3dTane nporHo3MpOBaHUSA
OMC:

o [loTepu Ha pacnpocTpaHaHue pagnoBOnH B CBOBOAHOM NPOCTPaHCTBE (MeanaHHble
notepm);

e [ndpakynoHHble noTepu;

o [loTepu npu 3ammpaHunm curHana (MHTepdepeHums);

o [loTepu B aTMOCGEpPHbIX OCaaKax.

OueHKa noTepb Ha Tpacce pacnpocTpaHeHUs ¢ UCNOJNIb30OBaHUEM KapT
MECTHOCTH

8. MegunaHHbIe NOTepU - NoTepu Ha pacnpocTpaHeHWe pPaguoBOSiH B CBOGOAHOM
NpoCTpaHCTBE MeXay nepeaaTtynkom 1 NPUEMHUKOM BblpaXkatoTCs COOTHOLLEHUEM:

Aeo=201g(47"Lf/c), ob;
roe L — pacctosiHue mexay NpUeMHUKOM M nepeaTynkom, [M];
f—yacToTa nonesHoro unu mewuatoLlero curHana, [uj;
¢ =300 000 000 [m/c] — ckopocTb cBeTa.

B cucteme eguHuy [kMm] n [MIu] BbipaxeHwe ONs BbIMUCIEHUS MeOWaHHbIX
notepb NnpeobpasyeTcs K BUAY:

10



A oo, = 201g(4-7-L-1000£-10%(c*1000)) =
= 201g(4-7-1000-10°/300 000 000) + 201gL + 20lgf =
=32,442 + 201gL + 20lgf, nb;
roe L — pacctosHue mexay NpUeMHUKOM U nepenatymkomMm, [KM];
f—4acToTa nonesHoro nunu meLuaLlero curHana, [ Mruj;
¢ = 300 000 [km/c] — ckopocCTb cBeTa.

9. [OudpakuumoHHble nNOTEepuU — TMoTepu Ha MNPensaTcTBUAX Ha Tpacce
pacnpocTpaHeHns Mexgy MCTOYHUKOM U NPUEMHUKOM.

Ona pacdeta AONPaAKUMOHHBIX MOTEPb MOXHO UCMONb30BaTb  MeTon,
NnpuBEOEHHbLIN aanee.

Puc. 1.5. [eomempu4yeckue napamempsbi npensmcmeus.

Mpn pacdyete ocnabneHnss npuv Audpakuum Ha OO4HOM  MPEnATCTBUU
ncrnonb3yetTcsa npubnmkeHHas ¢opmyna gns pacyeta noTepb Ha MpensTcTBUU C
Kpyrnon BeplunHon. [OudpakumoHHble notepu A [oB] (oTHocuTenbHO cBOGOAHOrO
NPOCTPaHCTBA) - ONpeaensarTcs Yepes reoMmeTpuyeckne napameTpbl, NokasaHHble Ha
puc. 1.5, n onNHy BOSHbI.

Ha peanbHbIXx Tpaccax, NpoxXogswmx Hag cpeaHenepeceyYeHHOM U ropHou
MECTHOCTSIMU, Ha KOTOPbIX OocnabneHne He CAULWKOM BENUKO, Yribl Andpakumm obbIYHO
MeHblWe 5°, a pagnyCc KPUBU3HbI KaXOoro MNpensaTCTBUA MHOMO MEHbLUE 3EMHOro
paguyca. 9T yCrnoBus No3BONAT 3anncaTb hopmyny Ans onpeaeneHns ocnabneHns
Ha Tpacce pacnpoCcTpaHeHus B BUAE:

’ 18310, 0156 > 0
A_6,4—2010g( (29 +1j+1,4liJ_KH[6,6x0,75y1,5 +{ s y , OJIA }J

X Jx 11,7x"% "0, 0120 < 0

4
Moe x:?)fld()/—d/c/i()’y:14’9R1/3fl/3;

dy - ANVHa Tpacchl, KM;

11




d’, d” - pacCToAHNA OT KOHEYHbIX TOYEK TpaCCbl A0 nepecevyeHnda KacaTeJibHbIX K
npenaTCTBUIO, KM;

f -vacTtoTa pagmoBonH, 'u;

6 - yron gudppakumm, pag;

R - paanyc KpnBm3Hbl BEPLUNHbI NPENATCTBUA, KM;

f

1/3
K, =exp- O’S(Ej —  KO3(P(MUMEHT HEPOBHOCTM BEPLUMH peanbHbIX

ﬂpeﬂﬂTCTBVIV’I, y‘-lVITbIBGI-OLLl,VIVI BIiAHME Ha 3aTyxXxaHne OTHOWEeHUA OJMMHbl BOJIHbI
n pagnyca KpuBm3HbI NMPENATCTBUA.

OnpepgeneHve paguyca KpyBU3HbI BepLUMH pearibHbIX MpensaTtcTtBun R -
npegnonaraeT MNOCTPOEHME KPUBOW MWUHUMAIIbHOW 30Hbl FH, OTHOCUTENBbHO NUHUN
pacnpoCcTpaHeHus1 paguoBONIH A0 NepeceyvyeHns ¢ KpuBon penbeda. OnuHa [, [KM],
Xopabl CErMeHTa  OKPYXHOCTW,  annpOKCUMMUPYHOLLEN  BEpLUMHY MNPEensiTCTBUA,
onpegensieTcs MO ropu3oHTann Mexay TouKaMu nepecedeHnsa nvHun penbeda u
KpuBon H,. Paguyc OKpyXHOCTM R BbluMCnsgeTca no opmyne Ans cerMeHTta
oKpyxHoCTU: R=I*/8Ah. Tne Ah — cTpenka cermeHTa, [Km].

3agaya no pacyeTy OUPAaKUUMN Ha HECKONbKUX MPEensTCTBUSX MOXET ObiTb
pelleHa cneaylowmnm obpasom:

Mo npocdunio MeCTHOCTM onpeaenstTcs NPensaTCTBUS U reoMmeTpuydeckmne
napameTpbl Tpacchl, NokasaHHble Ha pucyHke 1.6.

ey
=

L m

=20
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L]
r
1
=
xe
TTY YN

Puc. 1.6. [eomempu4deckue napamempbl mpacchbl C HECKOMIbKUMU MPernsmcemaeusimu.

OcnabneHve, BHOCMMOE [-M NPENSATCTBMEM, MNPU  MNOSIOXKUTESNTbHOM  yrre
andpakumm 6 >0 - paccumTbiBaeTcH no opmyrne:
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20 0.
Ll |k, (6,657, +183y,0),

xl. ,/xl_

A4, =-6,4-20log

1/3
v, =149R'° 13 K, = exp- 0,5(1%

i

3-107d,
- fd‘/d.// ’

l

MonHoe aundpakuMoHHoe ocnabneHne Ha Tpacce C  HEeCKOSbKMMM
npenatcTBuaMn A cknagbiBaeTcs 13 ocnabneHui B Ab, Ha Kaxaom npensTcTBun U
BblYeTa BbIPaXXeHU, OLEeHMBAOLWMX B3aMMHOE BNUSHUE NPEnsaTCTBUMN.

1,5
in(A4. A : / 71170,37
Ay, =4 +A4,+ A, +...—0,64min(4,, 4, ) - arctg 0’72{mln( b 2)0} . (d/d!)

min(4,,4,) d 3’274

ceey

1,5
. A A ’ d/d// 0,37
—0,64min(4,, 4,) - arctg 0,72{”11“( 2> 3)0} (d,dy)

min(4,, 4;) dg,’374

oe min(A4,, A,) — 03Ha4aeT, YTO U3 AyX BEIMYMH, yKa3aHHbIX B ckobkax, bepeTcs
MeHbLUas no moaynto; min(4;, A,)y — 03HavaeT, 4Tto A1 u A, 6epyTtca npu 6=0.

Ona ydyeta npenatctBun ¢ 6<0, Ha npocune crTpoutcsa Kpusble Hj,
onpegensieMmble no opmyne:

Y
H, =10- d/ndn i~
fd,+d,)

Fne d,” - paccTosiHMA OT HayanbHOro y4yacTka C NPsSIMOV BUOAMMOCTbIO [0 AaHHOro
npenarctBua ¢ 6<0, d,” - paccTosiHua oT npenatcTBus ¢ <0 OO KOHUA AaHHOro
yyacTka.

Puc. 1.7. leomempu4yeckue napamempsi npernsmcmeul ¢ 6<0.

Ha pucyHke 1.7. nokasaHbl kpuBble Hp u Tpu npenatcteua ¢ 6<0, gea wm3
KOTOPbIX BHOCAT ocnabnexHve. [Ons Kaxgoro Takoro npensaTcTBua ocrnabneHve
paccuynTbiBaeTcs No popmyrne:
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2

20, 0,
]|+ 1,41—2 —KHi(6,6xm.0’75yml’5+11,7xm.0’25y
X . X

ni ni

A =—-64-20log m."se),

3-10%(d, +d,")

1/3 r1/3
fdni/dili// ’yni ) 14,9Rni f .

roe x,, =

lMonyyeHHoe ocnabneHue anrebpanyeckn npubaBnaeTcs K As.

Ecnn Ha y4yacTke ecCcTb HeCKONbKO npenaTcTBur, 6<0, TO yyuTbiBaeTcs uX
B3aMMHOE BnnsaHWe, onpegensdemoe oakTopom:

(dyd, )"
d

—0,64min(4,,,4, ,,,)-arctg< 0,72

ni >

0,74
noi+l ni)

10. 3amupaHme curHana. PagnoBonHbl MOryT MCNbITbiBaTh rybokne 3amupaHus
npyM pacnpocTpaHeHun, 4TO O0OyCnoBneHo psgoM  (PakTopoB: OTPaKEeHWn OoT
NOBEPXHOCTU 3EMIIN, BNUSHME penbeda MECTHOCTU, OTPaXXEHUN OT MCKYCCTBEHHbLIX W
NPUPOOHbLIX MPensaTcTBuA U T.n. [JoCcTOBEepHO onpeaenuTb MNpUYMHY 3amMupaHui B
KaXXQOM KOHKPETHOM criydae [OCTaToOvHO CcroxHo. Camoe npocToe pelleHue 3Toro
Bonpoca - obecneyeHne 3anaca Ha 3amupaHne 40 gb, 4TO NO HEeKOoTOpbIM
pekomMeHgauuam gaeT BEPOATHOCTb KadecTBeHHoro npmuema 99,99%.

Onsi Gonee TOYHOrO OMNpeferieHVsl 3arnaca Ha 3amupaHue curHana MOXHO
ncnonb3oBaTh cregyrowme popmMynbi.

lg(E (A,we().)) = 1’7 - 1’8Kf_0522d0_0’42 ’ A,we(). ’0,8 ’

le(F, (4,0,) = 17 - 007K {1 - 0,45} A [,

0

Foe f-4acToTa curHana B rurarepuax;
dy - ANVHa Tpacchbl B KUIOMeTpax;

A

Meo.

- ocnabneHne paguoBoSTH OTHOCUTENBHO MeMaHHOro ypoBHS, [Ab];

F(4,,) - ocrnabneHve, obycrnosneHHoe WHTepdepeHLmen NPsMon BOMHbI, C

BOMMHaMW, OTPaXXEHHbIMU OT CIOMCTbIX HEOAHOPOAHOCTEN MPU3EMHOro Cros
BO3[yXa, 3KPaHMPYOLWMM 1 BONTHOBOAHBLIM OENCTBUMEM 3TUX HEOAHOPOAHOCTEN U
HEOAHOPOAHOCTEN, U U3MEHEHMEM pedpaKkLUn B NPU3EMHOM CINOe BO34yXa;

F,(4,,) - 3amupaHusi, npeobnagarmoLine Ha poBHbIX U MIIOCKMX Tpaccax, 13-3a

UHTepdepeHUnn NPAMON U OTPaXKEHHbIX OT 3€MHOM MOBEPXHOCTU BOSH, F» -
BblYUCIISAETCS ONA HAUMMEHbLUEro H/HO Ha BCewn Tpacce;
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K - knumatmnyecknmn napameTp, KOTOPbIN XapakTepu3yeT cTpaTuduKaumio
NMPU3EMHOro Crnosd BoO34yxXa B CyMepeuvHble W HOYHble Yacbl CYTOK, a TaKke
N3MEHSIIOLLYIOCA NpU 3TOM pedpakuuio pagumoBOSH, OH CBA3aH Takke WU C
BEPOSATHOCTbIO 06pa3oBaHMs CIIOMCTbIX HEOQHOPOOHOCTEN B Cryyae LOCTaTOYHO
BbICOKOM CTpaTudukauum;

H/H, - OTHOCUTENbHbIA MWHMMAIbHbLIA MPOCBET Ha Tpace Npu HOPMarbHOM

pedpakunn, H — WwWMpmnHa MUHMManNbHOW 30HbLI MpOCBETa Ha Tpacce, KMm; Hp -
pagvyc MUHMMAanNbHOWM 30HbI, KM, B TOYKE NPOCBETA, BbIYNCASETCA NO hopMyne:

d/d//
H, =10 ,
fd,

Fae d’, d” - paccTOsiHUA OT KOHEYHbIX TOYEK TpacChl 4O NPENSATCTBUSA, KM.
KnumaTtuyeckuin napameTp K MOXHO onpegenuTb no opmyne:

K =4exp—(0,15At) + 0,3V +5-107 - (100 - U)* + 6,2 exp— (0,1¢,5) .
lpe:

At - pa3HOCTb Temnepartyp, U3mMepeHHbix B 15 4 npeapiayLwmx CyTok 1 B 3 4 HOUM
AaHHbIX CyTOK, °C;

V - ckopocTb BeTpa B 3 4 HOUU, M/C;
U - oTHOCUTENbHasA BAXHOCTb B 3 4 HOUK, %;
115 -Temnepartypa Bo3gyxa B 15 4 npegbigyLumx cyTtok, °C.

Pacyet K gns pasnuyHbiX PerMoHoB M CE30HOB O4YeHb TpydoeMkas 3agjava.
[MoaTomy MOXHO Bocnonb3oBaTbCcs Gonee rpybon MeTeoponorm4eckon CTaTUCTUKON -
CpeAHeMeCcAYHbIMA  3HAYEHUAMWN YyKa3aHHbIX Bbllle METEOPOSIOrMYEeCKUX BESTUYUH.
ToYHOCTb pac4eToB PYHKLMI pacrnpederneHns npu 3TOM HECKOSbKO CHUXaeTCsl, HO Bce
Xe oCcTaeTcsa npMemMnemMon ans npakTu4yeckux Leneun.

Torga knumaTtuyeckuii napameTp K MOXHO onpeaenuTb no popmyne:
K =exp—(0,12A7) + 0,3V +5-10™ - (100 - U)? + 2exp— (0,12115) ,

roe JYeptovkamm obosHayeHa npoueaypa ycpeoHeHUss COOTBETCTBYIOLLMX BESIMYUH 3a
nepuopg namepeHunin. B meteoponornyeckmnn exemecayHmke CCCP (Mactb |. - Muposon
LEeHTP AaHHbIX, r. O6HUHCK, MockoBckasi 0611.) npuBeaeHbl cpegHeMecsYHble 3HaYeHUs
BCEX HEOOXOAMMbIX NapamMeTpoB, UCNOMb3yHLIMXCA Ans pacdeta K B nobon mecsu
roga Ha TeppUTOPUN, KOTOPOM COOTBETCTBYIOT 3TU AAHHbIE.

[nsa melwatowiero curHana YMEHbLUEHNE ero MOLWHOCTN n3-3a 3aMnpaHnsa TOrbKO

YNyyqwnT nokasatenu cuctembl. [loatomy ana “xygwero cnyyas” 3TOT napameTp
npuHUMaeTcs pasHbiM 0 Ab.
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OueHKa noTepb Ha Tpacce pacnpocTpaHeHUA paguoBOJSIH C NOMOLLIO
cdopmyn XaTtbl

[ns pacyeta noTepb Ha Tpacce pacnpoCTPaHEHUs MOXHO WCMoNb3oBaTb
dopMynbl XaTbl, KOTOpble AAlT OLEHKY cpasdy MeAuaHHbIX NoTepb, AUdPaKLMOHHBLIX
noTepb 1 NOTEpPb NPV 3amMUpaHnM curHana.

BbluncneHms nponssogaTca no gpopmyne:
S opropag (F > y> iy, denv) = L+ T(G(0)),
roe L — cpefHsis BenuyuHa 3aTyxaHua pacnpoctpaHeHnsa [abl;
0 — cpefHeKkBagpaTn4eCcKoe OTKNOHEHNE MeaEHHbIX 3aMUPaHUN;
f—uyactota [ MI'y);
hi, hy — BbICOTbI @HTEHH NPUEMHMKA 1 NepeaaTtyunka [M];
d — paccTtosiHme mexay aHTeHHamu [Km], npegnovtutensHo meHee 100 Kw;
T(G(o)) — MrHOBEHHOE OTKINOHEHUE OT CPEeLHEro 3Ha4YeHs;

env — COYeTaHWe CreaylolmMx BapuMaHTOB: B MOMELLEHUM UMW MoA OTKPbITbIM
HeboM; cenbckasi, ropoAckasi UnNn NpUropoaHasl MeCTHOCTb; pacnpocTpaHeHue
BbILLE UM HUXKE YPOBHS KPbiLL;

H,,= min(h,, hy), H,=max(h,, h,).

Ecnn Hp wivnn Hp MeHblie ogHOro meTpa, ucnomnb3yetcs BennumHa 1 M.
BbIcOTbl aHTEHH, npeBbiwatowme 200 M, Takke NPUBOAAT K 3HAYMTENbHbIM OLLMOKaM.

8,9. MeanaHHbIe NOTEpPU U NOTEPU Ha pa3fINYHbIX TUMAX MECTHOCTM.
Pacuet notepb pacnpocTtpaHeHus L.
Cnyyan 1: d <0,04 Km
L=32,4+20log(f)+10log[d* +(H, - H,)*-10™°].

Cnyyan 2: d > 0,1 km

a(H,) = (Lllog(f)—0,7) - min{l0; H, } — (1,56 10g(f) - 0,8) + max{0;20 log( Ijg j} ,

b(H,) = max{0;20 log(%} ,
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0,8
1+(0,14+1,87-104~f+1,07~103~Hb)~(log(%j) , 20 km<d <100 km

YacTHbIn cny4yam 2.1: ['opoackas 3acTtpovika

2.1.1.30< <150 MI'y,

L =69,6+26,21og(150) — 20 log(%J ~13,82log(max{30; H,, )+
+a-[44,9 - 6,55log(max{30; H, })|- logd —a(H, ) —b(H,)
2.1.2. 150 < £ <1500 MIy

L =69,6+26,2log(f)—13,82log(max{30; H, })+ _
+a-[44,9 - 6,55log(max{30; H, })]- logd —a(H, ) - b(H,)’

2.1.3. 1500 < £ <2000 Ml'y

L = 69,6 +26,210g(150) — 13,82 log(max{30; H,, })+ .
+a-[44,9 - 6,55log(max{30; H, })]- logd —a(H, ) - b(H,)’

2.1.4. 2000 < £ <3000 My
L = 46,3+33,910g(2000) + 10 1og(ﬁj —13,82log(max{30; H, })+
+a-[44,9-6,55log(max{30; H, })]- logd —a(H, ) —b(H,)

YacTHbIK cnyyan 2.2: [NpuropogHasi MECTHOCTb

L = L(20po0)—2- {log{ (min{max{125 ; ; f};ZOOO})} -54

YacTtHbin cnyyvan 2.3: OTKpbITOe NPOCTPaHCTBO

(min{max{150; f
28

2
L = L(20p0d) — 4,78 - {log{ }’2000})}} +18,33 - log[min{150; f };2000]— 40,94

Cnyyan 3: 0,04<d <0,1 Km

_ [log(d) —log(40)] B
L = L(40) + llog(100) —Tog(a0)] [L(100) - L(40)].
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Ecnu L wMeHblwe 3aTyxaHuss B CBOOOAHOM MPOCTPaHCTBE NpU TOM Ke
paccTosiHM, B KayecTBe pesynbTaTa WCMonb3yeTcs 3aTyxaHne B CBO6GOAHOM
NpOCTpaHCTBE.

10. 3amupaHue curHana.

OueHka cTaHOapTHOrO cpefHekBagpaTUYEeCKOro  OTKIMOHEHUS  MeOneHHbIX
3aMUpPaHU:

Cnyvyan 1: d < 0,04 km, 0 = 3,5 ab;

Cnyvam 2: 0,04 <d<0,1km

2

+(12—3,5)_(d

—40) - gna pacnpocTpaHeHus Bbille YPOBHS KPbILL;
100=40 ) - ans pacnpocTp YPOBHS! Kp

100-40

-(d —40) - anNA pacnpoCTPaHEeHNs HUKE YPOBHS KPbILL;
Cnyyan 3: 0,1<d<0,2km
o =12 - onAa pacnpocTpaHeHusa Bbille YPOBHSA KPblLL;

o =17 - ons pacnpoCcTpaHEeHUs1 HUXKE YPOBHS KPbiLL;

Cnyyan 4: 0,2<d<0,6Kkm

9-12
=12+—— - (d —200) - gna pacnpocTpaHeHns BbilLe YPOBHSA KPbILL;
o) 600 —200 ( ) - A4ns pacnpocTp yp p
o=17 +i -(d —200) - ona pacnpoCcTpaHeHUs HUXe YPOBHS KPblLL,
600 — 200 ’

Cnyyan 5: d>0,6«km,0=9 gb.

PacueT noTepb pacnpocTpaHeHUA MeXay NoMeLLeHUEM U OTKPbITbIM
NPOCTPaHCTBOM:

Foropas (f By by denv) = L+T(G(0)),
rae  f, hy, h, n d — onpegenexbl Kak U paHblLUe;
eny — B NMOMELLLEHUN UM Ha OTKPbITbIM NPOCTPAHCTBE;
L,,. — 3aTyxaHue 3a CYET CTEH 3aaHWs;

Oudq — ODONONHUTENBHOE CTaHOAPTHOE OTKINOHEHWe, BBOAMUTCHA MOfb30OBaTeNeM,
no ymonyanuio 5 gb.

CpenHee 3aTtyxaHue L:
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L (nomeLLeHme - NpoCcTpaHCTBO) = L (NPOCTPaHCTBO - MPOCTPAHCTBO) + L,
L. - 3aTyxaHne 3a cyeT CTeH 3aaHus, no ymonyanuuio 10 gb.

CTtaHgapTHOe cpefHeKBagpaTUYECKOEe OTKIOHEHUE MEANEHHbIX 3aMUpaHun
yBeNnM4MBaeTCs Mo CPaBHEHUIO C PacnpOCTpPaHEHMEM Ha OTKPbITOM MPOCTPaHCTBE 3a
CYeT [OMOSHUTENbHON HEeOoNpeaeneHHOCTM CBOWCTB CTPOUTESNbHbIX MaTepuanos u
pacnonoXxeHnsa 3gaHnin:

o(nomelLieHre - NPOCTPaHCTBO) = \/ & (NMPOCTPaHCTBO - NPOCTPAHCTBO)® + o2,

11. MNoTepun B aTMOChepHbIX OCafKaxX ckasbiBaloTCs Ha YyacToTax Bblwe 5 [Ty, Ha
yacTtoTax Huxe 5 [T noTepn NpakTUYeCKn OTCYTCTBYIOT.

12. CymmapHble noTepu Ha Tpacce pacnpoCTpPaHEHUS MOACYMTLIBAKOTCS C
nomoLlbto Tabnuubl 1.4. crnoxeHnem 3Ha4YeHU Bcex CTPOK. Ecnm pacuet Bencsa ¢
nomoLbio opmMys XaTbl, TO CyMMapHble NOTEPU 3anuLLyTCa Kak pe3ynbTaT CroXeHUs
noTepb, BbIYUCIIEHHbIX MO hopmMynam XaTtbl U NOTEPb B aTMOCHEPHbIX OCaZKax.

Tabn. 1.4. [lomepu Ha mpacce pacrpocmpaHeHuUs.

CurHan Momexa

MapameTp

+0b | -nb | +ab | -nb

8. MeanaHHble notepu

9. InpakumnoHHbIEe NoTepu

10. lNMoTepwn Npn 3ammpaHnn curHana (MHTepgepeHumns)

11. MNoTepun B aTMOCEPHbIX OCaaKax

12. CymmapHble noTepu Ha Tpacce pacnpocTpaHeHus

1.3. XapakTepuCTUKU peLenTopa

Peuentopom gaBnsieTca MPUEMHUK, KOTOPbIA OOHOBPEMEHHO MPUHUMAET W
NOJie3HbIN N MeLlaloLWmiA curHarn.

B otom pasgene HeobxoaMmo y4yecTb CyYMMapHOe YCuSieHWe aHTEHHbI
npuemMHuka — peuentopa HOMI, Bkntovarowee cnegyowmne gakTopsbl:

o KoahdpumumneHT ycuneHnsa npuemMHON aHTEHHbI;

e YMeHblueHne KO3 dPULUNEHTa YCUNEHNSI aHTEHHbI B HanpaBrneHum
NCTOYHMKA NOMEXMU;

e YMeHblueHne KoapULUNEHTa yCUNeHNss aHTEHHbI N3-3a paccoriacoBaHus
nonsapusaumm NPUEMHON U NepefatoLlen aHTEHH;

o [loTepu B dugepe npuemMHoro TpakTa;

e MowHoCTb Ha BXxOAe NpUeMHUKa-peLenTopa;

« OtHoweHwne cueHan/wym (S/N) v nomexa/wym (I/N) Ha BbIxoae
AeTeKTopa;

o OTHoweHwne cueHan/(nomexa+wym) (S/(I+N)).

19




PaccmoTpuM pacyeT ykaszaHHbIX NapamMeTpoB.

13. KoadhpuumeHT ycuneHnss npmeMHOM aHTEHHbI onpeaensieTcs Ans Kaxaoro
M3 nepepgatynkoBs, B 3aBUCUMMOCTU OT YaACTOTbl MNepegaBaemMoro curHana. PacueT
NPOn3BOAUTCH, KakK N ONs nepefatroLllen aHTeHHbl B NyHKTe 4. Ecnn BNusiHWe okasbiBaeT
He OCHOBHasd 4acToTa nepedaBaemMoro curHana, a ogHa U3 ero rapmMoHWK, TO
KOS(b(bMU,I/IeHT ycuneHud I'IpMGMHOI7I dHTEeHHbI CHNTaeTCAa OJid 4YaCTOoThbl aTon rapMOHUKMU.

14. YMmeHblleHMe KoadcpumumeHTa YCUNEHUA MNPUEMHON aHTEeHHbl B
HanpaBfieHMM nepepaTyMKa - onpegenseTca AuarpammMon  HanpasreHHOCTU
NPUEMHOMN aHTEHHbI N B3aUMHbIM pPacnofioXXeHMeM NPUeMHON U nNepefatollen aHTEeHH.

Ecnu grnarpamma HanpaBneHHOCTM — 3adaHa, TO pacyeT NpoM3BOAUTCS, Kak U
Ansi nepefatoLen aHTeHHbl B MyHKTe 5.

Ecnn pgaHHble 0 guarpamme HanpaBfiEHHOCTU Ha MOMEHT NMPOEKTUPOBAHUSA He
M3BECTHbI, TO MOXeT OblTb MCMNONb30BaH cnegywwun noaxod. Ha pucyHke 1.8
nokasaHa annpokcMmaums anarpaMmmbl HanpaBfEHHOCTH aHTEHHbI ans
OBYXCTYMNEHYaTOro 1 YeTbIpEXCTYNEeHYaToro BapmaHTa.

Ona peweHna npobnembl OygeT uMcnonb3oBaHa YeTblpexcTyneHyaTas
annpokcumauma. PucyHok nokasbiBaeT, 4To B npegenax 0,5 wWupuHbl nyda ans

TOYHOrO OnpefeneHns UCnosb3yeTcs KOIPPUUMEHT ycuneHnust aHTeHHbl (G,). Ons

cMeLLeHus Ha paccTosiHne mexay 0,5 u 1 WwupuHbl Avarpammel HanpaeneHHocTn (BW)
Koa(ppmumeHT ycuneHus ymeHbliaetca Ha 5 gb. [lpu cmeweHun OT ocuM Ha
pacctosHue oT 1 0o 3 WMWpUHbLI AnarpamMmbl HanpaBneHHOCTWN, YPOBEHb YCUNEHUS
COOTBETCTBYeT HeHanpasrneHHon aHTeHHe 0 gb. OkoHyaTenbHO ONA CMeLeHus
fonble YyeM Ha +3 WKMPUHbLI AMarpamMMbl HanpaBfEHHOCTWU, YPOBEHb KoadduumneHTa
ycuneHna npuHumaetcsa -10 gb.

2= CTYMNEHYHST 3R d-x CTYNEHHATSA,
[Bonee pacrip oCTRAHEHHLIE THM)

G=G.D

— G=Gg =Gg' 5.'15
GD— YCHNeHHe aHTeHHEl BOONE
MagHoro HanpaeneHKA
G=-10 gb G=-10 b

Puc. 1.8. Annpokcumauyusi ceomempuu duazpamMmbl HarpasieHHoOCmu.

MpubnmkeHHas LWWpUMHA AuarpaMMbl HanpaerneHHoct BW, npu oTtcyTcTBum
BGonee TOYHbIX AaHHbIX, AN NOO0M aHTEHHbI LUTLIPEBOrO TUMa paccynTbiBaeTCs Mo
dopmynam:
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BW = % =173/VG (pan.

M
BW =704/d , rpap.,

roe G — 3HayeHue KOS(*)(*)I/IU,I/IGHTa yCcuneHma B OTHOCUTESbHbIX eadnHunUax,
A - OJTMHa BOJIHbI B METpax,
d - AnamMmeTp OAUCKa aHTeHHbl Unn gnaroHarb pynopa aHTeHHbl B MeTpax.

Ecnu G 3agaHo B b, TO AN nonyyYyeHnsa 3Ha4yeHUs B OTHOCUTESbHbIX e4uHuLax
HeobxoaMMo B3ATb aHTMRorapudm ot 3HaveHus (G[ab)/10).

15. YMeHblueHue KoacpduumeHTa ycuneHus aHTeHHbI n3-3a
paccornacoBaHua nonapusauum npMeMHon u nepegarolien aHTeHH BblbnpaeTca
n3 Tabnuubl 1.5.

Mpu oguHaKkoBOW NoNsipM3auumn NpMHUMaEM 3HaYeHe, paBHOE HyIH.
16. NMoTtepun B chuaepe nprvemHoro Tpakta AN BCEX CUrHaNoOB MMEKT OAMHAKOBbIE
3Ha4YeHUs1 U OMNPeaenstoTCs KOHCTPyKUMEeN duaepa, Kak pacCMOTPEHO Bbille nNpu

aHalnnse nepegart4ymnkos.

17. CymmapHoe ycuneHue aHTeHHbl onpeaensietcs ¢ nomolbio Tabnuubl 1.6
nyTeM CYMMMPOBAHUA 3HAYEHU A9 CUrHana n noMexm Bcex CTPoK Tabnuubl.

18. MowHoOCTL Ha BXxoAe FMNPUEeMHUKA onpedensieTcs no pesynbTatam
npoBeadeHHbIX pacyeToB no Tabnuue 1.7.

Tabn. 1.5. NonpagoyHbIlt KoaghpuyueHm [0B], ydumbigarowuti nonspu3ayuro aHmeHH
rnepedamuyuka u rnpueMHUKa.

lNonspusayus lNonspusayusi aHmeHHbI nepedam4yuka
aHMEeHHbI 'opusoHmarnbHas BepmukarnbHasi Kpyzoeas
npuemHuUKa G<10 06 | G>10 95 G<10 05 G>10 96
['opu3oHmarnbHas
G<10 086 0 0 -16 -16 -3
G=10 b 0 0 -16 -20 -3
BepmukarnbHas
G<10 66 -16 -16 0 0 -3
G>10 0B -16 -20 0 0 -3
Kpyzosasi -3 -3 -3 -3 0
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Tabn. 1.6. CymmapHoe ycurneHue aHmeHHbI peyernmopa.

CurHan Nomexa
+0b | -nb | +ob | -nb

MapameTp

13. KoabumumneHT ycuneHmss npuemMHoOn aHTEeHHbI

14. YMeHbLUeHnEe KoadhdULMeHTa yeuneHme

B HanpaBNeHUN UCTOYHMKA MOMEXMU

15. YMeHbLueHne KoadhurLUMEHTA YCUIEHNSI aHTEHHDI
n3-3a paccornacoBaHus nonspusawumm

16. NMoTepwn B chngepax

17. CymmapHoe ycuneHne aHTeHHbI

Tabn. 1.7. MowHocmb Ha exode npueMHuKa.

CurHan MNomexa
+06 | -a6 | +46 [ -6

MapameTp

7. YpoBeHb adhdheKTUBHON nNepegaBaeMon MOLLHOCTU
12. CymmapHble noTepu Ha Tpacce pacnpocTpaHeHus
17. CymMmmapHOe yCUreHne aHTeHHbI pelenTtopa

18. MowHOCTb Ha BXxoAe nNpMeMHuKa — peuenTtopa

OTtHoweHue S/N u I/N onpepensieTcs crnegyloWwnuMn COCTaBNAOWUMMU:

o [lonpaBkown Ha HecoBnageHne pabounx 4acTorT;
e [lonpaBkoun Ha WKMPUHY NOMNOCHI YacTOT KaHana;
e YyBCTBUTENBHOCTLIO NPUEMHMKA.

19. MNonpaBka Ha HecoBnageHue paboy4yMx 4YacTOT onpeaensieTcs Ucxoas u3

pasHuubl AF Mexay OCHOBHOW 4acTOTON U3Ny4YeHUsl MONe3HOro curHana v rapMOHUKON
MeLLaloLLEero curHana, nexatien B nonoce npuema peuentopa. Ons aToro sHayeHus
JOMKHa ObITb BBedeHa Koppekuus. Mpu 3TOM [AOMKHbI ObiTb U3BECTHbI MOMOCHI

nponyckaHust Ha ypoBHe 3 ab nepepatuvka (B7) u npuemnuka (Bg). Ecnv BmecTto
noriocbl NponyckaHus nepegaTynka Br 3agaHa OnUTENbHOCTb MMNYNbCa 7 B CEKyHAax
(Hanpumep ans PJ1C), To By onpegensietcs no opmyne:

Br=2/rzt, Iw.
[ns onpegeneHus nonpaskn criegyeT Bocnonb3oBatbes rpadumkom (puc. 1.9),
npeaBapuTenbHO ONpeaenve Nonockbl NpornyckaHust Ha ypoBHe 3 b npuvemHuka u

nepegarymka — uCtovHmka HoOMI.

MapameTp B nos3songwwWnMin MUcCnonb3oBaTb rpadukn Ha pucyHke 1.9.
paccunTbiBaeTCA No popmyne:

B =(Bx + B2
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Hanee no 3HadyeHnam AF n B no rpadpuky (puc. 1.9.) onpegensetcs
NnonpaBOYHbIN KOI(PPULNEHT.

20. lNMonpaBka Ha LUMPUHY MNONOCbLI YaCTOT Y4YMTbIBAET COOTHOLLUEHWE MONOC
NponyckaHWa TPakTOB NpUeMHUKa 1 nepegatymka. Korga wmprHa nonockl NponyckaHna
nepegartdymka npesoCcxoouT LWUPUHY NOJNOCbl MNponyCckaHnA TMpuUeMHuKa, npuemMHuK
MOXET nepexBaTbiBaTb TOJIbKO 4YacCTb WU3JNTy4YEHUA Nnepeaatvyuka. ,D,J'Iﬂ 9TOro crny4ada
BBOAUTCA nonpaBka, And BblHUCITEHUA KOTOpOI7I MOXeT ObITb MCnonb3oBaHa KOppeKUuna
LUMPUHbBI NOMNOCHI NPONyCcKaHus, nokasaHHas B Tabnuue 1.8.

21. YyBCTBUTENbHOCTb MNPUEMHUKA 3aaaeTcs MCXoaHbIMKU TpeboBaHUAMKU ©
npuBoauTcs B cooTBeTcTBytowen HT/.

Tak Kak oguH W TOT Xe MNnpueMHUK obpabaTbiBaeT MNOME3HbIM U MeLLaloLmii
CUrHanbl, TO 3aaHHOe 3Ha4YeHue YyBCTBUTENbHOCTU NPUEMHUKa YYUTbIBAETCA KakK And
CUrHana, Tak n gns noMexu.

UyBCTBUTENbHOCTL OnpegenseTca YypoBHeM 3PdEeKTUBHO nepegaBaemon
MOLLHOCTU LWyMa:

N =-144 + F + 101gBz , obMm,
roe F' — koadpdumumneHT Wwyma npuemMHuka, obw;
By — nonoca nponyckaHna npuemHuka, Klru.

K, nb
0 - -, - Y - S .. - . - .
L . . “ . . . - -
" " - " " - e I " R N
T - . . . . . -~ Y -
=40 " s . ™ " ™ - R " 14~ -
. x\\ = \.\\ \\\ - \\\ \_\\ x.\\x \H\ \\\ \\\
[ - S T T S | S [ "\.\ A \"\.
" ™ s e [ s S e ~ -\\_\ - S
1~ 3 R I LT - T I S - B B Nt (3 N & B - BN s
£y . - S
\\.\\\ - N - \\\ - - \\\ H\_\ - . \\ \\\ \'\ x\k\ \_\\
RN N . . ~. ~. N RN
S0 N . e - RN RN ™ ™ ™. S BN S
- o -~ . -~ . . - - B =
\\\:\\\‘*\ S~ . ™ - \\R \\\ \\x s \\R x“k \\\‘\
\\ - \\\ \_\\ - \‘_\_ . \\ \\ \_\\ . \x\
St T " " e ) ™ - ™ -~
\\\\\:\‘ ™ \\\ b - \\\ \\\ h - \\\ \\\ o
e | S - - - ™~ -
\\\H\H \\\ \\‘:\\ H\_\ \\N \\\ \\\ \'\\- M\N
'120 \\ - ~ E S -~ -~ . -
“ S . . \\ - \\ \\ \\ \\
RN IS RN . . - -
- . . . .
ST T s . - . .
W e ™ ~ e ™ " N T
10 30 100 300 1 3 10 30 100 AF
Puc. 1.9. KoaghgpuyueHm KoppeKyuu u3-3a padHocmu 4acmom Mex0y npueMHUKOM U
rnepedamyuKkom.
1 B=500I"14 2 B=1 Ky 3 B=2 KI'y
4 B=5 Ky 5 B=10 KI'y 6 B=20 KI'y,
7 B=50 KI'y, 8 | B=100KIy | 9 | B=200 KI'y
10 | B=500 KI'y, | 11 B=1 My 12 B=2 MI'y
13 B=5 Ml 14 | B=10MI'y | 15| B=20 Ml'y
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Tabn. 1.8. KoaghgpuyueHm Koppekyuu.

CoomHouweHue
Moodynsauyus nosioc Koppexuyus lMpumevaHue
nponycKaHusi
Br2 Br Ge3s koppekyuu MowHocmb
LllymornodobHas rponopyuUoHasbH
Br< Br 10lg(Br/Bt) a nonoce
Br2 Bt bGe3 koppekyuu lNukosoe
HarnpsikeHue
Wmnynbcras PRF < Bg< By 201g(Bw/Br) NPOMOPYUOHasbH
0 rosnoce
Br < PRF 20Ig(PRF/B7) Br<PRF
PRF — yacTtoTa crnefoBaHnsa UMMNybCOB

22. Boivrpbiw B oTHoweHusax S/N u I/N npu getektTupoBaHuu

I/N npu p[geTektMpoBaHuUM OMNpeaenstoTcs
MeTogamu, MNOBbILAKLWNMN

N3meHeHne oTHoweHun S/N wu
crneymanbHbIMXU  CUCTEMO- U CXEMOTEXHUYECKUMU
NnomMexo3allULLEeHHOCTb CUCTEM.

23. OtHoweHue S/N un I/N Ha BbIxoae aeTeKkTopa.

Onpegenum oTHoweHuss S/N gna nonesHoro curHana u I/N gns nomexm c
nomoubio Tabnuubl 1.9., NpocyMmMmnpoBaB AaHHblE COOTBETCTBYHOLLMX cTON6LOB, 6eps
3Ha4eHus CTPOKU 21 (4yBCTBUTENBHOCTb MPUEMHMKA) CO 3HAKOM “MUHYC”.

24. OTHoweHue curHan/(nomexa+wym) (S/(N+l)) aBnsetca  MTOroBbIM
nokasaTternemMm MOMeXxo3alUULLEeHHOCTN pagnocucTembl 1 ycrnosus obecnederHmns OMC.
OHO onpepenseTcss N0 UTOroBbIM AaHHbIM (CTpoka 23) Tabnuubl 1.9. cnegyowmm
obpasowm:

SI(N + Iy = SIN — IIN, ecrn I/N>3.

Cnepyet ydectb, 4tO0 napametp S/N saBnsietcs
npoektnpoaHnn P3C napameTpoM, B TO BpeMs
3NEeKTPOMarHNTHON 06CTaHOBKOMW.

KOHTPONMpyeMbIM  Npwn
kKak I/N onpegensetcs

Tabn. 1.9. OmHoweHue S/N u I/N Ha exo0e Oemekmopa rnpuemMHuka.

MNomexa
+ab | -nb

CurHan
+ab | -nb

_E B

MapameTp

18. MowHOCTb Ha BXxo4e npueMHuKa

19. MNonpaBka Ha HecoBnageHne paboumnx 4actoT
20. NonpaBka Ha WWPUHY NONOChl YacToT

21. YyBCTBUTENBHOCTb NPUEMHMKA

22. Bewrpebliw B otHOWweHMsxX S/N u I/N npu
AEeTEKTMPOBaHUN

23. OTtHoweHne S/N u I/N Ha Bbixoae aeTektopa

24. OTHoweHne S/(N+I)
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OueHka ycnoBumn obecnevyeHunsa AMC
OueHka ycnosus obecneyeHns IOMC npoBOoANTCA HA OCHOBE CpPaBHEHMS

paccynTaHHoro 3HadveHust S/(N+/) ¢ ponyctumbiM (3alMTHBIM) 3HAYEHMEM A, KOTOpOe
3agaetcsa npu paspaboTke cucteM. [pn 3ToM JOMKHO cobnogaTbCs COOTHOLIEHME:

S/N+I) > A.

Ecnu ato ycnosue He cobniogaeTcs, To Heobxoanmo paspaboTtaTtb pekomeHaauum
no obecnevyenmto OMC, a 3arem noBTopuTb pacdeTr OMC, c ydyeToM ITuUX
pekoMeHaauumn.
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2. OMC coToBbIX CUCTEM CBA3U

2.1. WcxopgHble AaHHbIe Ansa pac4yeTa

Mpobnema anekTpomarHutHom coBmectumoctn (OMC) cOTOBbIX CUCTEM
pasnU4YHbIX CTaHOAPTOB, OEWCTBYIOLWMX HA OAHOW TEPPUTOPUU, MOXET BO3HUKHYTD,
ecnu paboyve nonocbl YacToT B MPEeAYCMOTPEHHbIX Ofs 3TUX CUCTEM AmanasoHax
NepeKkpbIBalOTCA UMW 3alUTHBIN UHTEpBan Mexay Humu HepocTtaTodeH. OcobeHHo
TLWaTenbHOro nccrnenoBaHuns TpebyeT cnydan, Koraa ogHa U3 CUCTEM YXe pasBepHyTa
N YHKUNMOHMPYET B BblOENEHHbIX ANnS Hee paboymx nonocax 4acTtoT, a BTopas
NNaHMpyeTca K pas3BepTbiBaHUIO HA TOM Xe MMM CconpeaenbHoOn TeppuTopunm npu
aeduunte YacTOTHbIX NOJSOC.

OueHka AMC cuctem EGSM-900 n CDMA-800 B MockBe.

PacnpegeneHne paboumx nonoc yactotr cuctem CDMA-800 (nepemaya ¢ BC;
nepegaya ¢ MC) nnm (npnem Ha MC; npuem Ha BC):

e 1o Poccun B uernowm: (873...876 MI'y; 828...831 MI'y) Ml'y;
o B Mockse: (879...882 MI'u; 834...837 MI'w).

Monoca, BblgeneHHas pana crangapta  EGSM-900: 880...915 Mlu.
CnepoBaTenbHO, 4acTOTHblE MOMOCbI CUCTEM HE TOMbKO MEepPeKpbIBAOTCHA, HO,
drakTuyeckn, 4yactb paboyen nonocbl 4YactoT EGSM-900 npuxogutca Ha paHee
BblAENEHHYIO M 3aHATYH0 nonocy cuctemol cesasn CDMA-800. B cBs3u co crnoxmeLuencs
cuTyaumen Heobxoamumo nNpoBecTn oueHky OMC aTux OByX CUCTEM.

N3 ananunsa yactor EGSM n CDMA B MockBe, cnegyeT, 4TO wu3nydvyeHue
nepenatynka bC CDMA BosgencteyeT Ha npuemHuk bC EGSM. B cBow ouvepenb
nanydvyexHue nepegatynka MC EGSM BosgenctytoT Ha npuemHuk MC CDMA.

Mpu aHannse AMC npoBoanUTCS pacyeT Ans CrieayrLmMX MCXOAHbIX AaHHbIX:

1. Xapaktepuctukm nepegatyunka 6C CDMA:

e MakcumansHas mowHocTb nsnydyeHns bC CDMA: Pgc cpma = 17 BT;

o Pabouvas yactota nepegatunka BC CDMA: fic cpma = 881,25 MI'y (r.Mocksa);

« [lonoca nponyckaHus Ha ypoBHe 3 ab nepepatumnka 6C CDMA: 1,2 Ml'y;

o [loTepn pagmoyacToTHOro kabensi, BKMAYass NOTEPU HaA pPagnoYacTOTHOM
pasbeme: 3 gb;

e BbicoTa ycTtaHoBKM aHTeHHbI nepegatymnka bC CDMA: Hgc cpma =30 M;

o KY cektopHon aHTeHHbl nepegaTtyinka bC CDMA: Gic cpma = 14 OB;

e YpoBeHb BHenonocHoro nsnyyeHmss bC CDMA npu oTCTporike OT HecyLllen Ha 2
MIy n 6onee: meHee -44 pnb;

2. Xapaktepuctukum npmemHuka MC CDMA:
e Yactorta npnema MC CDMA: 881,25 MI'y (r. Mockea);
e [lonoca nponyckaHusa Ha ypoBHe 3 b npuemnHuka MC CDMA: 1,2 MI'y;
e Bbimrpbiw B oTHOWweHun S/(N+I) npu ncnonb3oBaHumn kogmpoBanus: 23 Ab;
e KY aHteHHbl npuemHmnka MC CDMA: Gyicggsm = 0 ab;
e YyscTBUTENBHOCTL NpnemHmka MC CDMA: -120,65 ab;
e YpoBeHb BHyTpucuctemHon nomexu B cucteme CDMA: 8 ab;
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o Tpebyemoe oTtHoweHne S/(N+/) B cucteme CDMA: 5,5 ab;

3. Xapaktepuctuku nepegatymka MC EGSM:
e MowHocTb nanyvyenna MC EGSM: Pyc ggsm = 2 BT;
o Hecyuwas yactorta nepegatumka MC EGSM: fyic rgsm = 889,6 MINy;
e [lonoca nponyckaHus Ha ypoBHe 3 ab nepegatynka MC EGSM: 6 MI'y;
e YpoBeHb BHernonocHoro usnydyeHns MC EGSM npu oTCTpomke OT Hecyllen Ha
0,5 Ml'y n 6onee: meHee -60 ab;
o KY aHteHHbl nepegatunka MC EGSM: Gyicggsm = 0 Aab;

4. XapaktepucTtukm npunemHuka 6C EGSM:
e Yactorta npuema 6C EGSM: f;c ggsm = 889,6 MIMy;
e [lonoca nponyckaHus Ha ypoBHe 3 b npnemHuka 6C EGSM: 6 MI'u;
e BbicoTa ycTaHoBKM aHTeHHbI npuemMHnka 6C EGSM: Hyc ggsm = 30 M;
o KY cektopHoun aHTeHHbI npuemHuka bC EGSM: Ggc ggsm = 14 Ab;
e UYyscTBUTENBHOCTL NpMemMHuka 6C EGSM: -107 ab;
e Tpebyemoe otHoweHue S/(N+/) B cucteme EGSM: 9 ab;
5. YcnoBHble XxapakTEPUCTMKM TPacC pacnpocTpaHEHN CUrHaNOB:
e Ycnosus pacnpocTtpaHeHusi curHana nepegatdnk bC CDMA — npuemHuk BC
EGSM: ropoackas 3acTpovika;
e Ycnosusi pacnpoctpaHeHunsa curHana nepegatink bC CDMA — npuemHuk MC
CDMA: ropoackas 3acTpoVKa;
e Ycnosus pacnpoctpaHeHua curHana nepegatink MC EGSM — npuemHuk MC
CDMA: npsimast BUAUMOCTb (pacnpocTpaHeHne B CBOOGOAHOM NPOCTPAHCTBE);

e Ycnosusi pacnpoctpaHeHusa curHana nepegatink MC EGSM - npuemnHuk BC
EGSM: ropoackast 3acTpounka.

2.2. AHanu3 napamMeTpoB UCTOYHUKOB MOJSIE3HOrO U MeLLaKLEero
CuUrHanos

1. MoWwHOCTb NepeaaTHYNKOB:

Ona nepepatyunka 5C CDMA:
Pgc coma=101g(Psc cpma [BT]* 1000)=101g(17+1000) = 42,3, obwm;

[na nepepatynka MC EGSM:
Pric egsm=101g(Pyvc ggsm [BT]* 1000)=101g(2+1000) = 33, abm.

2. YMeHblUeHue YPOBHA MOLHOCTU MeLLaroLero curHana Ha rapMoHuKax:
YactoTbl npuemHmnka MC CDMA n nepegatynka MC EGSM npumepHO paBHbI:

Jmc coma= 881,25 = fypc easm = 889,6 Ml

3HauuUT, yMEHbLUEHME YPOBHS MOLLHOCTU MELLALWEro CUrHana Ha rapMoHuMKax
OTCyTCTBYET.

YactoTbl npuemHnka 6C EGSM n nepegatymka 6C CDMA npvmepHO paBHbI:
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Jfsc coma= 881,25 = frc pasm = 889,6 ML,
3HauNT, YMEHbLLEHNE YPOBHSI MOLLHOCTV MELLAIOLLEro CUrHana Ha rapMOHMKax

OTCyTCTBYET.

3. Notepu B chupepax:
[Ons nepepatunka 6C CDMA: 3 gb.
[Ona nepegatyunka MC EGSM: 0 gb.

4. YcunneHue aHTeHH:
KY cektopHon aHTeHHbl nepegatynka 6C CDMA: Gyc cpma = 14 ob.
KY aHTeHHbl nepegatumka MC EGSM: Gyicggsm = 0 ab;

5. YMeHblUeHMe YpPOBHA MOLLHOCTU AN 4acTOoT nepeparTyuvka, nexawux BHe
pabo4yen Nonochbl 4HacToT.

YpoBeHb BHeNosniocHoro nanyveHns 6C CDMA npu oTCTponke OT HecyLlen Ha 2
MI'u n 6onee: meHee -44 nb;

YpoBeHb BHenonocHoro mnanyydyeHmss MC EGSM npu oTcTporike OT Hecyllen Ha
0,5 MI'y n 6onee: meHee -60 ab;

6. YMeHbleHne Ko3adhmumeHTa ycuneHusa aHTeHHbI nepeafaTtymka B HanpaBneHum
peuenTopa.

CektopHasa aHTeHHa BC CDMA pomkHa obecnedmBatb NPUMEPHO OOUHAKOBOE
YyCUNEHNEe BO BCEX HanpaeneHusix, B T.4. M HanpaBneHun Ha BC EGSM.
CnepoBatenbHo, ymeHbLueHne KY aHTeHHbl BC CDMA npuHumaem pasHoe 0 gb.

AHTeHHa MC sBnsieTca BCceHanpaBneHHOW, NO3TOMY YMeHblUueHne KY aHTEHHbI
MC EGSM npuHumaem pasHbim 0 gb.

7. UtoroBble AaHHble NO YpPOBHIO 3chPeKTUBHO nepenaBaemMomM MOLHOCTU C

NOMOLLbIO pacyeTa napamMeTpoB nepeaaTtynkos, MNnoJjtyd4eHHbl€ pe3ysibTaTbl CBOOAATCA B
Ta6n|/|u,y. D,J'IFI HaxXoxXgeHuna pesyrbraTta HeobxoANUMO CNoOXnTb BCE CTPOKM Tabnuupl.

Pacuyem ypoeHs aghchekmueHoU nepedagaemoli MOWHOCMU.

[Mapa curHan - nomexa 5C EGSM MC CDMA
P MC EGSM | BC CDMA | BC CDMA | MC EGSM
CurHan Nomexa CurHan Nomexa
MapameTp

1. MowHOCTb NepegaTymka

2. YMeHbLLEeHMe YpOBHSA
MOLLIHOCTM Ha rapMOHMKax

3. NoTepu B uaepax

4. KY aHTeHHbl nepegaryvka

5. YMeHbLUeHne ypoBHSA
MOLLHOCTU BHE pabo4yen nosnocsl
YacToT

6. YmMeHbleHue KY aHTeHHbI B
HanpasfeHun peuenTopa

7. YpoBeHb 9 PeKTUBHON
nepegaBaemMon MOLHOCTH
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2.3. TloTepu 3aHeprum Ha Tpacce pacnpocTpaHeHUs1 paanoOBOIJIH
8, 9. MeamaHHble U AndpakLMOHHbIE NOTEPU.
Ona Tpaccel BC CDMA - BC EGSM.
Onpegenum noTepun Ha Tpacce pacnpocTpaHeHns no opmynam Xatbi:
hy = h, = 30M — BbICOTbI @aHTeHH BC.
H,, = min(h,, h,) =30 m, H,=max(hy, h;) =30 m.

Ona r = 0,1 km, ropoackas 3actponka, f= 881,25 Mlu;

a(H,)=11log(f)-0,7) - min{l0; H,, } — (1,561log(f)—0,8) + max{0;2010g[ "

ik

a(H,) = (1,110g(881,25) = 0,7)-10— (1,56 log(881,25) - 0.8) + max{o;zm‘)g(%} |

m

a(H,)=254-3,8+10=31,6;
b(H,) = max{0;2010g(%} =0,

1, r <20kM

0,8
“= 1+(O,14+1,87-104-f+1,07-103-Hb)-(10g(2LOD , 20 kMm<r<100kM’

T.K. 6epem pacctosHue mexay bC meHblie 20 km, To a = 1;

L =69,6+26,2log(f)—13,82log(max{30; H, })+ _
+a-[44,9 - 6,55log(max{30; H, })]- logr —a(H, ) -b(H,)’

L =69,6+26,2 1og(881,25) — 13,82l0g(30)+1" [44,9 — 6,55l0g(30)]'log(r) — 31,6;
L=69,6+772-20,4+35,21og(r)—31,6;

L =948+ 35,2 log(rsc).

e rgc — pacctosiHne mexay 6asobiMu ctaHumamm CDMA n EGSM, kwm.

Onsa Tpaccol pacnpoctpaHeHns MC EGSM — BC EGSM.

Onpegenvm nNoTepu Ha Tpacce pacnpocTpaHeHns no opmynam Xatbi:
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lopoackasa 3acTtpoika, f = 889,6 MI'uy, 7,=30 M — BbicOTa pacnosioxXeHunsi aHTeHHbl BC
EGSM, /,=1 m — BbicoTa pacnonoxeHna aHTeHHbl MC EGSM, regsy — paccTtosiHue
mexay MC n BC cuctembl EGSM.

H,,=min(hy, h,) =1 ™, H,=max(hy, hy) =30 m.

B dopmynax Xatbl paccmMaTpuBaeTCA HECKONbKO CcriydyaeB, B 3aBUCMMOCTU OT
pPacCTOsAHNA rpgsvm, B AAHHOM 3agadve uenecoobpasHo paccMaTpmBaTth TOMbKO XyALINIA
ansa OMC cnyyan, korga rggsm = 0,1 kKm (Bonbluee paccTtosHue — 6onbLume noTepw).

a(H,)=1,1log(f)—-0,7)-min{l0; H,, } — (1,561log(f)—0,8) + max{O;ZOlog[ "

ik

a(H,)=(,110g(889,6)-0,7)-1-(1,5610g(889,6) - 0,8) =2,5-3,8 =—1.3;

H
b(H,) = max{0;2010g[3—0b]} =0;

15 r<20xm

0,8
“= 1+(0,14+1,87-104-f+1,07-103~Hb)-[10g(%D , 20 kM<r<100KkM’

T.K. pacctosHue mexagy MC n BC meHblie 20 km, To a = 1;

L =69,6+26,2log(f)—13,82log(max{30; H, })+ _
+a-[44,9 - 6,55log(max{30; H, })]- logr —a(H, ) —b(H,)’

L=69,6 +26,210g(889,6) — 13,82l0og(30) + 1° [44,9 — 6,5510g(30)]" logrggsm + 1,3 —0;
L=69,6+773-20,41+ 35,2 logrggsm + 1,3 =127,8 + 35,2" logregsm.
Onsa Tpaccol pacnpoctpaHeHnsa BC CDMA — MC CDMA.

Onpepgenum nNoTepu Ha Tpacce pacnpocTpaHeHus no dopmynam Xatbi:
Fopoackasa 3actpovika, f = 881,25 MI'y, 7;=30 M — BbICcOTa pacnonoxeHus aHTeHHbl BC
CDMA, h,=1 m — BbIicoTa pacnonoxeHna aHteHHbl MC CDMA, rcpma — paccTtosiHue
mexay MC n BC cuctemsl CDMA.

H,, = min(h,, hy) = 1 m, Hy= max(h,, hy) = 30 m.
B d¢opmynax Xatbl paccMaTpuBaeTCA HECKONbKO CcriydyaeB, B 3aBUCMMOCTU OT

pacCcToAHUA, HO B JaHHON 3agade uenecoobpasHo paccMaTpmBaTb TONbKO XyALWNA ANg
OMC cnyyan, korga rggsm = 0,1 KMm.

a(H,)=1,1log(f)—-0,7)-min{l0; H,, } — (1,561log(f)—0,8) + max{O;ZOlog[ "

it
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a(H,)=(1,110g(881,25)— 0,7) -1 — (1,56 1og(881,25) - 0,8) = 2,5 3.8 = —1,3;

1, r<20xMm

0.8
@= 1+(0,14+1,87-104-f+1,07-103-Hb)-(10g(2i0D , 20 kMm<r<100kMm’

T.K. pacctosHue mexagy MC n BC meHbLue 20 km, To a = 1;

L =69,6+26,2log(f)—13,82log(max{30; 4, })+ _
+a-[44,9 - 6,55log(max{30; H, })]- logr —a(H, ) - b(H,)’

L=69,6 +26,210g(881,25) — 13,82log(30) + 1- [44,9 — 6,5510g(30)]" logrcpmat1,3 — 0;
L= 69,6 + 77,2 — 20,41 + 35,2 longDMA + 1,3 = 127,7 + 35,2 longDMA-
Onsa Tpaccbl pacnpocTtpaHeHns MC EGSM - MC CDMA.

Onsa oueHkn IMC MC cucrtem cBi3M C pasnUYHbLIMKU MeTogamMu pas3genieHuns
KaHanoB Mpuv KX MNPOCTPAHCTBEHHOM pa3HEeCEeHuM B npenenax npsamMon BUAUMOCTU,
LuenecoobpasHO UCMNONb30BaTb MOAENb PACNpPOCTPaHEHUs curHanoB B CBOGOOHOM
NPOCTpaHCTBe.

Hecywas vyactoTta nepegatumka MC EGSM: fyc ggsm = 889,6 MI'L.

A=32,441 + 201gryc + 201gf=32,441 + 20Igryc + 201g889,6;

A =91,42 + 20lgryc, [8B).

'oe ryc — pacctosiHne mexay MobunbHeiMu ctaHumamm CDMA n EGSM, km.
10. 3amupaHune curHana.

B dopmynax XaTtbl notepu Ha 3amMupaHue Mofie3HOro curHana nexar B
npegenax 3,5 — 17 gb, B 3aBMCUMOCTN OT pPacCTOSAHUS U PacnpoCTpPaHEHNS Bbille Un
HWXe ypoBHA Kpbiw. T.K. pacctoaHne mexagy 6C n MC — He onpefeneHHo, a curHan
MOXeT MOTU KakK BbllLe YPOBHS Kpbil, Tak U HWXe, To 6epem Hambonblume noTepu Ha

3amupanue 17 gb.

Ona «xygwero crny4das» notepyu Ha 3aMmmpaHvMe Mellarowwmx curHanos 6epem 0
ab.

11. MNoTepn B aTMocepHbIX ocaaKax CKasblBalOTCA Ha 4yacTtoTax Bbiwe 5 [Ty, Ha
yacToTax Hwxe 5 [Ty noTepu NpakTU4eckn OTCYyTCTBYIOT.

12. CyMmmMapHble noTepu Ha Tpacce pacnpocTpaHeHUs NoACUYUTLIBAOTCS! C MOMOLLIbHO
Tabnuubl CIOXXEHNEM 3HAYEHUIN BCEX CTPOK.
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lNomepu Ha mpacce pacrnpocmpaHeHUs.

Mapa curHan — nomexa bC EGSM MC CDMA
MC EGSM | BCCDMA | BC CDMA | MC EGSM
MapameTp CwurHan Momexa CwurHan Momexa
+06 | -pb | +nB6 [ -a6 | +ab | -ab | +a6 [ -ab
8. MeaunaHHble notepu -127.8- 94,8 — -127,7- Z%IIjic
9. InpakynoHHbIE NOTEPU 332l0grosw 35.2logrsc 352logreoe 0
10. NoTepwn npn 3ammpaHnn 0
curHana (MHTepdepeHumst)
11. MNMoTepwn B aTMocepHbIX 0
ocagkax
12. CymmapHble noTepu Ha -144.8- -94.8 - -144,7- -91,42 -
Tpacce pacnpocTpaHeHns 35,2logregsm 35,2logrc 35,2logrepma 201grvc

2.4. XapaKktepucTuKu peuentopa

13. KoacppuumeHT ycuneHmsa npmeMHON aHTEHHbI.
KY aHTeHHbl MC — 0 ab, KY anTeHHbl BC — 14 agb.

14. YMeHbweHue KoadduumeHTa ycuneHmsa npmeMHON aHTeHHbl B HanpaBneHuu
nepepaTymka.

CektopHaa aHTeHHa BC EGSM pomkHa obecneunBatb NPUMEPHO OAMHAKOBOE
ycurneHne BO BCeX HanpaeBneHusix, B T.4. M HanpaesneHun Ha BC CDMA.
CnepoBartenbHo, ymeHbLUeHne KY aHTeHHbl BC EGSM npuHumaem pasHoe 0 gb.
AHTeHHa MC gBnsieTcs BceHanpaBrieHHOW, NO3TOMy yMeHblleHne KY aHTeHHbl MC
CDMA npuHumaem pasHbim 0 ab.

15. YMeHblieHue KoadpduumeHTa ycuneHuss aHTeHHbl U3-3a paccorfiacoBaHus
nonapusauuu.

MNpuHumaem pasHbivMu 0 ab.

16. NMoTepu B chuaepe npueMHOro Tpakra.
Ona npuemHuka 6C EGSM: 3 ab.

Ona npuemHuka MC CDMA: 0 ob.

17. CymmapHoe ycurneHue aHTeHHbl Onpeaensercd C NoMOoLWbi Tabnuubl nyTem
CYMMMPOBAHUA 3HAYEHUIN 4N1s1 CUrHana n NOMexun Bcex CTPoK Tabnumubi:
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CyMmmapHoe ycuneHue aHmeHHbI Peyernmopa.

bC EGSM
MC EGSM | BC CDMA

MC CDMA

Mapa curHan — nomexa BEC CDMA | MC EGSM

MapameTp

13. KoachbbmumneHT ycuneHms
NPUEMHOWN aHTEHHbI

14. YMmeHbLlueHne KY npuemHomn
aHTEHHbI B HanpaBfeHun
NCTOYHUKA NOMEXM

15. YMeHbweHne KY aHTeHHbIl U3-
3a paccornacoBaHusi
nosispmsaunim

16. [NoTepun B hngepax

17. CymmapHoe ycuneHue
aHTEHHbI

18. MowHoOCTbL Ha BXxoAe NpUeMHUKa onpenenderca rno pesynbTtataMm npoBeaeHHbIX
pac4eToB no Tabnuue.

MowHocmb Ha 8xo0e rnpueMHUKa.

[Mapa curHan — nomexa bC EGSM MC CDMA
MC EGSM | BC CDMA | BC CDMA | MC EGSM
Mapamer Curnan [Momexa CurHan Momexa
pameTp +06 [ -6 [ +aB | -ab | +AB | -ab | +AB | -ab
7. YpoBeHb Sd)v('beKTVIBHOM 133 193 4533 7
nepegaBaeMon MOLLHOCTH
12. CymmapHble noTepu Ha Tpacce -144,8- -94.8 - -144,7- 91,4 -
pacnpocTpaHeHus 352logreasm | 35,2logrse | 35.2logrepma 201grvc
17. CymmapHoe ycunexme Tl 111 0 0
aHTEeHHbI peLenTopa
18. MowHocTb Ha Bxoae -100,8- -74.5 - -91,4- -118,4-
NpMeMHuKa — peuenTtopa 35,2logreasm | 35,2logrse | 35,2l0grepma 201grvc

9. I'IonpaBKa Ha HecoBnapeHue paﬁotmx 4acToT.

lMonoca nponyckaHust Ha ypoBHe 3 Ab nepegatynka MC EGSM: By = 6 MI'w.
Monoca nponyckaHusi Ha yposHe 3 Ab npuemHnka MC CDMA: By = 1,2 MI'w.

HecosnageHue yactotbl npuema MC CDMA v nepegayn MC EGSM pasHo:

AF = 889,6 — 881,25 = 8,35 Ml'L.

[MapameTp B no3sonswoLwmm UCNosib3oBaTb rpadukn Ha pucyHke 1.9. paBeH:

B = (Bg + Bp)/2 = (6+1,2)/2 = 3,6 MI'L.
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Mo rpacuky Ha pucyHke 1.9. nonpaBoyHbIn koaddpuumneHT K(AF, B) = -39 ab.

Monoca nponyckaHust Ha ypoBHe 3 ab nepepatynka 6C CDMA: Br=1,2 MI'u.
Monoca nponyckaHus Ha ypoBHe 3 ab npuemHnka 6C EGSM: B = 6 M.

HecoBnageHue yactoTbl npuema 6C EGSM n nepegayn 5C CDMA pasHo:
AF = 889,6 — 881,25 = 8,35 Ml'u.

[MapameTp B no3BonsawoLwmmM UCNosib3oBaTb rpadukn Ha pucyHke 1.9. paBeH:
B =(Br + By)/2 = (6+1,2)/2 = 3,6 MI'L.

Mo rpaduky Ha puc. 1.9. nonpaBo4HbIi kK03 puumneHT K(AF, B) = -39 gb.

20. NonpaBKa Ha WMPUHY NONOCHI YacToT.

Ons napel MC EGSM - MC CDMA:

Br < B7, cnegoBatensHo, no Tabnuue 1.8. Koppekuus Ha LWMPUHY NOMOCkl NPONYyCKaHUA
pasHa 10lg(Bg/ By) =10 1g(1,2/6) = -7 gb.

[Ons napel BC CDMA - BC EGSM:

Br > Br, cnegoBaTenbHo, no Tabnuue 1.8. koppekumsa Ha LWMPUHY NOMOCkl NpOnyCcKaHns
paBHa 0.

21. YyBCTBUTENBLHOCTbL NPUEMHMKA.

YyscTBuTensHocTb NnpuemHnka MC CDMA: -120,65 gb.
YyscTBUTENLHOCTL NpUeMHnka bC EGSM: -107 gb.

22. Boivrpsbiw B oTHoweHusx S/N u I/N npu geTtekTupoBaHuu.

Bowmrpbiw B oTHoweHusax S/N u I/N B npuemHuke MC CDMA npwu
neTekTnposaHum coctasndeT 23 gb.

Tak kak B npuemHnke BC EGSM He npeayCMOTpPEHO HUKAKMX cheumnanbHbIX
CPEeACTB MM MNPMEMOB MO BbIAENIEHNIO CUTHANOB NPU AETEKTMPOBAHUN, TO OTHOLLEHUSA
S/N v I/N octaHyTCA Takue xe, Kak U Ha BXOAe AeTeKTopa.

23. OtHoweHune S/N un I/N Ha BbIXxoge aeTekTopa.

OtHoweHnna S/N gna none3Horo curHana v I/N gns nNoMexm C MNOMOLLbHO
Tabnuupbl 1.9., NpoCcyMMUMpPOBaB AaHHblE COOTBETCTBYHOLWNX CTONOUOB, 6epsa 3Ha4YeHus
CTPOKM 21 (4yBCTBUTESIbHOCTb NPUEMHMKA) CO 3HAKOM “MUHYC”.

24. OTHOoweHMe curHan/(nomexa+wym).

OnpepgensieTcst N0 UTOroOBbIM AaHHbIM CTPOKM 23 Tabnuubl 1.9. cnegytowmm obpasom:
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SI(N+1)=SIN — IIN.

OmHoweHue S/N u I/N Ha exode demeKkmopa rnpuemMHuUKa.

Mapa curHan — nomexa bC EGSM MC CDMA
MC EGSM | BC CDMA | BC CDMA | MC EGSM
MapameTp CurHan Nomexa CurHan Nomexa
+06 [ -6 [ +aB | -ab | +aB | -ab | +AB | -ab
18. MowHocTb Ha Bxoae -100,8- 74,5 - -91,4- -118,4-
npueMHuKa 35,2logreasm | 35,2logrsc | 35,2logrepma 201grvc

19. NonpaBka Ha HecoBnageHme
pabounx yactoT

20. Nonpagka Ha LWMPUHY NONoChl

21. YyBCTBUTENbHOCTb NPUEMHUKA

22. Bovrpbllw Ha getektope 0 0 +23 0
23. OtHoweHune S/N u I/N Ha +6,2- -13,5 - +52,3- -36,7-
BbIXxOZe AeTeKkTopa 35,2logrecsm | 35,2logrse | 35,2logrcoma 20lgrve

24. OtHoweHne S/(N+I)

+1 9,7+35,2Iog (rBC/rEGSM)

+89'35y2|ongDMA+201ngC

2.5. OueHka ycnoBumn obecnevyeHusa AMC

Onsa napbl BC CDMA - BC EGSM.

MwHUManbHO AOMNYCTUMLIM YPOBEHb CUrHana, npy KoTopom obecneymBaeTcs
npuemriemoe kKadectBo peudn, B cucteme EGSM paseH 9 agb. 370 3HauuT, 4TO
pacctoaHne mexagy MC n bC cuctembl EGSM, rggsm, NPU KOTOPOM YPOBEHb CUrHana
6yaet 6onbwe 9 ab, HaxoguTCA U3 yCroBuUs:

6,2-35,210g7’EGSM >9 I[E,

VEGSM< 832 m.

PaccTosiHne rgc Mexay MCTOYHUKOM M peuenTtopoM nomexun ansa napsi bBC CDMA
- BC EGSM, npu KOTOpOM OHa MOXeT BNUATb Ha CooTHowweHue S/(N+l), MOXXHO HanTu

M3 HepaBeHCTBa.:

-13,5 -35,2logrg>0;

ree< 413 M.

Ecnn rgc< 413 M, TO He0BXxo4MMO oLeHUTb YpoBeHb S/(N+1), KOTOPbIN AOSMKEH

ObiTb 6onbwe 9 ab:

S/(N+I) = 19:7+359210g(rBC/rEGSM) >9 D,B

Ana napel MC EGSM - MC CDMA.
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MwHUManbHO AOMNYCTUMLIM YPOBEHb CUrHama, npy KoTopom obecneymBaeTcs
npuemnemoe kadectso peun, B cucteme CDMA pasBHo 5,5 pab. BHyTpucuctemHble
nomexm B cucteme CDMA nogHMMarT MUHMMAarbHO 4OMYCTUMbIA YPOBEHb CUrHanNa Ha
8 nab. 310 3HauuT, yto paccrtosHue mexagy MC u BC cucrtembl EGSM, rcpwa, npu
KOTOPOM ypOBEHb curHana byaet 6onbwe 5,5+8=13,5 gb, HaxoauTcsa 13 ycnosus:

52,3-35,2logrcpma > 13,5 16;
7cDMAS 12,7 KM.

PaccTosiHune ryc Mexay UCTOYHMKOM U peLenTtopom nomexu ansa napsl 5C CDMA
- BC EGSM, npu koTOpOM OHa MOXET BIUATb Ha cooTHowweHune S/(N+I), MOXHO HanTu
N3 HepaBeHCTBa:

-36,7 - 201gryc >0;
mc< 15 m.

Ecnu ryc< 15 M, To Heobxoammo oueHnTb ypoBeHb S/(N+1), KOTOPbLIN SOMKEH
ObiTb 6onbwe 13,5 ab:

89 '35,210ngDMA+201ngC > 13,5 ,D,B

Mpwn oueHke IMC ceten CDMA n EGSM He 6bInun y4TeHbl NOTEPU CUrHanNnoB Ha
NPOHVMKHOBEHWE B 34aHWHA, aBTOTPAHCMOPT M T.4. BnvsHue atnx notepb ymMeHbluaeT
30HY 0DOCNyXMBaHUSA COTOBbLIX CETEN CBA3N, HO HE CKa3blBAeTCA HA YPOBHSIX MeLIatLWnX
curHanoe MC EGSM n BC CDMA. AHTeHHbl BC ob6eux cuctem pacnonaratoTca Ha
ynuue, cnegoBaTeribHO, NoTepu Ha NpoHnkHoBeHne curHana ot bC CDMA k BC EGSM
oTcyTcTBYylOT. PacctosaHmne, npu kotopom curHan MC EGSM wmoxeT Bnuatb Ha
npyemHnk MC CDMA — HeBenuko, a 3Ha4uT MOXHO cyuTaTb, MpPenaTcTBuA (a
cnepoBaTteribHO U NOTEPU Ha MPOHUKHOBEHWE) MEXAY HUMU OTCYTCTBYHOT.

BeiBoabl no pesynbtatam oueHkn AMC cuctem EGSM-900 u» CDMA-800 B
Mockge:

PasHoc BC CDMA n EGSM Ha pacctosiiue 410 n 6onee meTpos, obecneunBaet
OMC BC 3Tux cuctem. 3TO pacCTOAHNE MOXHO YMEHbLUNTb, MPUMEHSAS crneunanbHble
npecenekTopbl N/nnu unbTpPbI.

PasHoc MC CDMA n EGSM Ha pacctosiHne 15 n 6onee metpoB obecnevnBaet
OMC MC atmx cuctem. Ho, T.k. pacctosiHne mexgy MC - cnydamHbin bakTop,
obecneunTtb 3aWnTHOE paccTosHue mexay MC — Henb3a. Ecnun npuHaTe, Yyto MC 6yayT

HaxoauTbCA Ha pacctosHum He 6nmxe 0,5 M, TO m3-3a mewatowero curHana MC
EGSM, 30oHa ob6cnyxumBaHua BC CDMA ymeHbLuaeTcs:

89-35,2logrcpmat201g0,005 > 13,5;
repMa S 6,9 KM.

Ecnu yuuTtbiBaTb NOTEPUM Ha NMPOHUKHOBEHME B 34aHWHA, aBTOTPAHCNOPT W T.4.,
paBHble 20 b, TO Ha ypoBEHb MOMEXN OHU He cKkaxyTcs (paccTosiHue mexagy MC 0,5 m,
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cnefoBaTternbHO, HU O Kakux NoTepsax NPOHUKHOBEHUS HE MOXET OblTb U peun), a 30Ha
obcnyxumeaHua 6C CDMA cocTtasur:

89-35,210grcpma+2010,5 > 13,5 + 20;
YcpMA S 1,85 KM.

3oHa obcnyxmBaHua 1,8 km ana cuctembl COMA - BnonHe npuemnema, T.K.
OHa ornpegenseTcd B OCHOBHOM napameTpamu o6paTHOM JIMHUMKM CBSA3U, T.e.
napametpammn curHana MC CDMA — BC CDMA. 3oHa o6cnyxumBanHna MC CDMA
HemMHoro 6onbwe 30Hbl obcnyxmBaHms MC EGSM, u coctaBngetr 1...2 km. [pwn
yMeHblleHun pacctosHus mexgy MC go 10 cm, 3oHa obenyxmsaHns BC CDMA
yMeHbLuaeTcs Ao 750 M, 4TO yxXe HexenaTtesibHO.

T. K. HaxoxgeHne AByX OOQHOBPEMEHHO pa6OTaPOUJ,I/IX MC OBYX pa3HbIX CUCTEM

CDMA un EGSM Ha paccrtosiHne MeHblie nonymeTpa, - COObITME O4Y€eHb
ManoBepOATHOE, TO MOXHO cuuTath, 4yT0o AMC MC CDMA n EGSM — obecneunBaeTcs.
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3. MporHo3upoBaHua AMC PPJ1 u PJIC

3.1.

UcxogHble gaHHbIe anAa nporHosupoBaHus AMC

MouwHocTb nepegatyumka PPJ1, Ppp;=10 [BT];
YacrtoTa curnana nepegatyumka PP, fpp;=3500 [MIu;
BbicoTa ycTtaHoBKkM aHTeHHbI nepeaatynka PP, Hpp;=20 [M];
Monoca nponyckaHus nepegatymnka PPI1, 10 MITu;
KoadhpmumeHT 3atyxaHms domaepa PPJ1 pasen 0,046 [ab/m];
AHTeHHa nepegaTynka PPJ1
o [MupamnpanbHasa pynopHasi aHTeHHa;
o [lapameTpbl packpbiBa aHTEHHbI:
= A=0,1[m], B=0,3 [m];
* Ry=0,5[M], Re=0,5[m];
o [Nonsgpusauus: ropusoHTanbHas;
o OTKNOHEHNE T[NaBHOrO HanpaeBfieHMs nepedarolen aHTeHHol PPJ1T ot
HanpaBneHus Ha npuemHuk PP — 0°.

MowHocTb nepegatyumka PIC, Pp;c=1 MBT;
YacToTta 1-i rapmoHuku nepegatynka PIC, fp;c =1166 MIy;
BbicoTa ycTaHoBKM aHTeHHbI nepeaatyuka PPI1, Hp;c=1 w;
KoadhdpmumeHT 3atyxaHms domaepa nepegatumka PJIC paseH 0,03 ob/wm;
OnutensHocTb umnynbca PJIC, 7= 0,6 MKc;
AHTeHHa nepegaTyunka PJ1C
o 3epkanbHasa napabonnuyeckas;
= Ry =1[M]- paanyc packpbiBa penekTopa;
= f =0,1[M] — bOKyCHOE pacCTOSHNE aHTEHHbI;
= =4 -xapakTepusyeT TEXHONOMMYECKY0 TOYHOCTb NU3rOTOBEHMS
aHTEHHBbI;
= 2=0,5 — adbPeKkTMBHOCTL 3epKaribHON aHTEHHbI;
Monspusaums: Kpyrosasi;
MuwHUManbHOE OTKIOHEHME [NaBHOrO HanpasfieHUst nepearoLen
aHTeHHbl PJIC, npu kpyroBom 0630pe, OT HanpaeneHus Ha npuemHuk PPJ1
- 0°.

Yactota npuema PPI1, f,,ue0q= frpr =3500 MITL;
Monoca nponyckaHus npuemHuka PPJ1, 10 MIy;
KoathpuumneHT wyma npuemuuka, F = 36 gbm
KoahpumumneHT 3atyxaHus comaepa npuemHunka PPJ1 paseH 0,046 ob/wm;
3awunTHoe oTHowweHune ans npuemHuka PPJ1 A= 10 gb;
AHTeHHa npuemMHuka PP
o [lNupammnpanbHas pynopHas aHTEHHa;
o [lapameTpbl packpbiBa aHTEHHbI:
= A4=0,1[m], B=0,3 [m];
» Ry=0,5[m], Rg=0,5[m];
o [Nonspusauus: ropusoHTanbHas;
OTKNOHEHMEe [NaBHOrO HanpaBfieHust MNpuemMHon aHTeHHbl PPJT ot
HanpaBsneHus Ha nepeaatymk PP — 0°;
o OTKNOHEHME TrNaBHOrO HanpaeneHus npueMHon aHTeHHbl PPJ1 ot
HanpaBsrneHus Ha nepeaatymk PIC — 20°;
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e Tpacca pacnpoctpaHeHus nepepatumk PPJ1 — npuemHunk PPJ1 — npsamas
BUOUMOCTb (T.€. AUdpaKkuMOHHbIE NMOTEPU OTCYTCTBYHOT);

e PaccrosaHue nepegatumnk PPJ1 — npnemumk PPJ1 — 20 kwm;

e Tpacca pacnpocTtpaHeHnust nepegatyuk PJ1IC — npuemHuk PPJ1 — xapakTtepucTukm
Tpaccbl HEN3BECTHBI;

o PacctosaHune nepegatumk PJ1IC — npuemHuk PPJ1 — 6 Kwm;

3.2. AHanu3 napameTpoB UCTOYHMKOB MOJIE3HOrO U MelLaroLero
CuUrHanos

1. MoWwHOCTbL NepesaTYNKoOB:
Ona nepenatuuka PPI: Ppp;=101g(Ppp; [BT]* 1000)=101g(10+1000) = 40, obwm;

Ons nepepatunka PJ1C: Pp;c=101g(Ppyc[Bt]* 1000)=101g(1000+1000) = 60, obm.

2. YMeHblleHue YPOBHS MOLHOCTU MeLlaloLLero curHarna Ha rapMoHuKax:

B nonocy yactoT npuemHuka nonagaeT 3 rapMoHuKa nepefaTymka MeLuatooLero
curHana: fupuewa = 3*fpac = 3+1166 = 3498 MIu. MNpu 3TOM ypoOBEHL MOLLHOCTY
rapMOHMYECKNX COCTaBMAOLWMX YMEHbLUAeTCs Ha 64 ab (13 Tabnuubl 1.1.).

3. NoTtepun B hupepax:
AnvHy doraepoB NpMHUMAEM PaBHOW BbICOTE YCTAHOBKN aHTEHH NepeaaTymKoB.

[nsa nepepatyvka PPJI:

rnomepu = OnuHa *+ KoaghgpuyueHm 3amyxaHusi = 20+0,046 = 0,92, ob.
[na nepepatynka PJIC:
rnomepu = 0nuHa * KoagguyueHm 3amyxaHusi = 1:0,03 = 0,03, gb.
4. YcuneHune aHTeHH:
YcuneHve nupamuaansHOW pyrnopHOM aHTeHHbl nepegatyuka PPJI:

G nep PP =Npyn .a. D nep. ppr=1+32,6 = 32,6 [OTH. eq.].

D yop. per=47VS/2* = 4+3,14159+0,64+0,03/0,086” = 32,6 [oTH. ea.].

I'me S=A+B=0,1+0,3=0,03[m? - nnowaab packpbiBa pyrnopa;

A=clf =(3+10%/(35+10%) = 0,086 [M] - ANMHa BOMNHbI U3nyyeHus PPJT;

¢ =3+10® [m/c] — ckopocTb cBETA;
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v = 0,64 — koadppuumeHT ncnonb3oBaHnsa nosepxHoctu (KUIM) pynopa.

Koacbcpmument ycunenHma G 3epkanbHon  napabonuyeckon  aHTEHHbI
nepenatyunka PJIC onpepensetcs no bopmyne:

4 - 4-314159

5.8 e 314159:0,5:0,.9999596 = 667,20 [or,,

en.].

Foe A =c/f = (3+10%/(34,98+10%) = 0,086 [M] - ANMHA BOMHbI 3- FAPMOHMKY
nanyyvexus PJI1C;

n =4 - xapaktepusyeT TEXHONOIMYECKYH TOYHOCTb U3rOTOBMEHNSA aHTEHHbI;
Ro=1[M] <Rpmax= 0,21 10" = 17,2 [M] — pagnyc packpbiBa pedrekropa;
g=0,5 — a(ppeKTUBHOCTb 3epKanbHON aHTEHHbI.

o =235 10" (2Ry/A) = 23,5+ 10'8(2/0,086) = 0,00006355 - gucnepcus dasoson
oLwNnBKM B packpbiBe 3epkana;

S, =n R02 =3,14159+1 = 3,14159 [M?]- nnowaab packpbiBa aHTEHHBbI;
Taknm obpasom, koadppPuumeHT ycunenmna G -
[nsa aHTeHHbl nepeaaTynka PPJI:

Gppr=101g(Gppy [0TH. ea.]* 1000)=101g(32,6+ 1000) = 45,13 [gbm];
[ns aHTeHHbl nepegaTynka PJI1C:

G pic=101g(GpcloTh. ex.]* 1000)=101g(667,2 + 1000) = 58,24 [aBm].

5. YMeHbLUeHMe YPOBHA MOLLHOCTU AR YacTOT nepeparymka, rexawmx BHe
paboyer NoNockbl YacTOT. YunTtbiBaeTcs B nyHkTax 19 u 20, koTopble AatoT
WHTErpanbHyo OLLEHKY NOTepb BHE pabo4yein NonocoI.

6. YMmeHblieHue KoacpduuMeHTa YyCUNeHUs aHTeHHbl nepeapaTyvMKka B
HanpaBrieHMM peLenTopa onpefenseTcs B 3aBUCMMOCTU OT OpUeHTauUn aHTeHHbI
nepeaatymka MeLlaroLero curHana n ee gnarpammbl HAaNPaBEeHHOCTMW.

T.K. B KypcoBoun Melarowmin curdan cosgaetcs PJIC npu kpyroBom o63ope, 31O
O3Ha4aeT 4To, B OMNpedeNneHHbli MOMEHT BPEMEHU peLenTop HaxXOAUTCHA TOYHO MO
HanpaBfeHNIo MakcuMyma AvarpaMmmbl HanpaBneHHOCTU aHTeHHbl nepegaTtymka PJIC.
MNepepatowasa aHteHHa PPJ1 HanpaeneHa To4HO Ha npuemMHuk PPJ1. 3To 3HauuT, 4T0 B
CTPOKY 6 Kak Ans npuemMHuka, Tak u Ang nepegartymnka sanuceiBaetcs 0.

7. UToroBble AaHHble NO YPOBHIO 3chcheKTUBHO nepegaBaeMon MOLLHOCTHU C
NMOMOLLIbIO pacyeTa napamMeTpoB nepenatymkoB, NOSyYEHHbIe pe3yfibTaTbl CBOOATCS B
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Tabnuuy 1.3. Ona HaxoxgeHuss pesynbTata HeobXOAMMO CIOXWTb BCE CTPOKM
Tabnuupl.

Pacuem yposHsi aghcbekmueHol nepedasaemoli MOUHOCMU

MapameTp

1. MowHOCTb NepegaTymka

2. YMeHbLUEeHNE YPOBHA MOLLHOCTU HA rapMOHKUKaX

3. lNoTtepu B huagepax

4. YcuneHve aHTEHHbI

5. YMeHbLUEHME YPOBHA MOLLHOCTU BHE pabo4yein nosnockl
yacToT

6. YMeHbLUeHne KoaduuneHTa ycuneHna aHTeHHb! B
HanpasfieHMu peuenTopa

7. YpoBeHb 3ah(peKkTMBHOM NepegaBaeMon MOLHOCTH

3.3. ToTepwu 3aHeprun Ha Tpacce pacnpocTpaHeHUs paguoBOSH

8. MegnaHHble noTepu.
[na Tpaccel nepegatunk PPJ1 — npuemuuk PPJT:

Ayes=32,4 + 201gL + 201gf=32,4+201g20+201g(3500MTI'11)=129,3 [nB];
Ons Tpaccel nepegatymk PJ1C — npuemHuk PPJI:

Ao =32,4 + 201gL + 201gf=32,4+201g6+201g(3488MTI'm)=118,8 [aB];

9. OudpakuMOHHLbIE NoTepu.

T.k. Mexay nepefatyMkom M npuemHukom PPJ1 yctaHoBneHa npsmas
BUOUMOCTb, a XapakTep MeCTHOCTU Hen3BecTeH, To Anga curHana PPJ1 andpakumnoHHble
NoTEepU Ha Tpacce pacnpoCTpPaHEHUs NPUMEM HyeBbIMU.

T.K. p[aHHble O Tpacce pacnpocTpaHeHus Mewawuwero curdana PJIIC
OTCYTCTBYIOT, TO AN «XygLwero crnyvas» AngpakumMoHHble notepn 6epem pasHbiMy O
ab.

10. 3amupaHue curHana.

T.K. AaHHble O Tpacce pacnpoCTpaHeHUst OTCYTCTBYKT, TO 6epem 3anac Ha
3amupaHue nonesHoro curHana 404b.

T.K. OaHHble O Tpacce pacnpoCTpaHEeHUs OTCYTCTBYKOT, TO ANs  «XyALLEero
cnyyasi» noTepu npu samupaHmm mewatowlero curHana 6epem 0 ab.
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11. MNoTepun B atMOChepHbIX OCaAKaX ckasbiBalOTCA Ha YyacToTax Bbiwe 5 [Tu. Ha
yacToTax Huxe 5 Fru noTepu NpakTn4eckn OTCYyTCTBYIHOT.

12. CymmapHble noTepu Ha Tpacce pacnpoCTpPaHEHUS MOACYMTLIBAKOTCS C
nomMoLLbio Tabnumupbl 1.3 cnoXXeHnem 3Ha4YeHun BCex CTPOK.

lMNomepu Ha mpacce pacrnpocmpaHeHusi

CurHan Nomexa

MapameTp

8. MeanaHHble noTepu

9. AndpakunoHHble noTepu

10. NoTepn Npn 3ammpaHnn curHana (MHTepgepeHums)

11. lNoTepn B aTMOCEPHbIX OCagKax

12. CymmapHble NnoTepu Ha Tpacce pacnpocTpaHeHns

3.4. XapakTepucTuKu peuentopa

13. KoachcpuumeHT ycuneHma npueMHON aHTEHHbI.

NMpnemHas aHTeHHa PPJ1 Takaa Xe, kak u y nepegatynka PPJl, yactoTta
NPMHMMAEMOro MOMe3HOro curHana nmnpuMMEpPHO paBHa YacToTe 3  rapMOHWUKK
Mewlatoulero curHana. 3Haumt KY npvemMHon aHTeHHbl paBeH 45,13 b, 3anucbiBaem
ero B Tabnuuy oAMHaKoBbIM 1 AN1S cUrHana v ansg noMexu.

14. YMmeHblueHne KoachduumeHTa YCUNEHUA TMPUEeMHON aHTeHHbl B
HanpaBrieHuU nepegaTymkKa.
WnpunHa guarpammbl HanpaBneHHOCTU NPUEMHOM aHTEHHbI B MAOCKOCTU H:

BIW=04,=(804/4)/2=(80+0,086/0,1)/2=34,4°.

OTKNOHEHNE rMaBHOro HanpaBneHus NpMeMHon aHteHHbl PPJ1 oT HanpaBneHus
Ha nepenatumk PPJT 0°, 3HaunT OH HaxoAMTCsA B 30HE FMaBHOMO fenectka NpueMHoMN
aHTEHHbI, cnepoBaTeribHO YMeHblieHne KY npuemMHOM aHTeHHbl B HanpaBrieHue
nepegatyuka PPJ1 pasHo 0.

OTKNoHeHWe rnaBHOro HanpaBneHus NpUeMHon aHTeHHbl PPJ1 oT HanpaBneHus
Ha nepepatynk PIC: 20°<BW, 3Hauut PJIC nonagaeT B rmaBHbIi NenecTok npueMHom
aHTeHHbl PPJ1, cnepgoBatenbHO, ymeHblleHne KY npueMHon aHTeHHbl B HanpasneHue
nepepatynka PPJ1 pasHo 0.

15. YMeHbLueHune KoadhpmumeHTa ycuneHus aHTEeHHbI n3-3a
paccornacoBaHua nonapusauum npMeMHon 1 nepegaroliern aHTeHH BblbnpaeTca
n3 Tabnuubl 1.4.

[na napbl npuemHnk PPJ1 — nepepatumk PPII:
ropu3oHTanbHas nongapusauus - ropusoHTanbHas nongpusauusa = 0 gb;
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Ons napbl npuemHuk PPJT — nepegatynk PIC:
ropusoHTanbHasa nonapmusaums - kpyroeas nonspusauus = 3 gb;

16. MNMoTtepn B hmaepe npuemMHoro Tpakta. OnpeaensaTcs Tak Xe, kKak U Ans
nepegatynkoB. Tak Kak no domaepy NpMEMHOro Tpakta nget kak curHan ot PPJ1, Tak n
ot PJIC, 10 B Tabnumuy 3aHOCUTCS OANHAKOBOE 3HAYEHME.

rnomepu = 0nuHa * KoagguuueHm 3amyxaHusi = 20+0,046 = 0,92, ob.

17. CymmapHoe ycuneHue aHTeHHbl onpeensietcs ¢ nomowpbto Tabnuubl 1.5
nyTemM CyMMUPOBaHWUsSi 3HAYEHUI ANsi CMrHana u NnoMexun Bcex CTPOoK Tabnumupl.

CyMM3pHoe ycurneHue aHmeHHbIl peuerimopa

CurHan Nomexa
+nb

MapameTp

13. KoahpmumneHT ycuneHms npuemMHoOn aHTEHHbI

14. YMeHbLUeHne KoadhduLmeHTa ycuneHue

B HanpasBneHUn NCTOYHMKA NOMEXM

15. YMeHbLeHne KoadpduumeHTa yCUNeHUss aHTEeHHbI
n3-3a paccorfnacoBaHus nonsgpusauun

16. [NoTepwn B hngepax

17. CymMMmapHOe yCUneHne aHTEeHHbI

18. MowHOCTL Ha BXxoae NpPUEMHUKa onpeaensieTcs Mo pesynbTaTtam
NpOBEOEHHbIX pacyeToB No Tabnvue 1.6.

MouwHocmb Ha 8xo0e npueMHuKa

MapameTp Curnan [Momexa
+06 | -a6 | +46 [ -6
7. YpoBeHb ahdEKTUBHOWN NepegaBaeMon MOLLIHOCTU +86,1 +54 2
12. CymMmapHble NoTepu Ha Tpacce pacnpocTpaHeHns -169,3 -118,4
17. CymMmapHOe yCUIEeHNEe aHTEHHbI pelenTopa +44 .2 +41,2
18. MoLWHOCTb Ha BXxoAe npueMHuKa — peuenTtopa -39 -23

19. NMonpaBka Ha HecoBnageHue paboynx 4acToT.
HecoBnageHwne yactoTbl npuema PPJ1 n 3-n rapmonnkn PJIC paBHo:

AF = 3500 — 3498 = 2 MI'w.
Monockl nponyckaHus Ha ypoBHe 3 ab npuemuHuka PPJT Bz=10 MIu. [MNMonoca
nponyckaHus nepenatunka PIC By = 2/77 = 2/(3,14159+0,6+ 10°) = 1,06 MI'y
MapameTp B no3sonawoLmMin UCNosib3oBaTth rpadukn Ha pucyHke 1.9. paBeH:
B = (B + By)/2 =(10+1,06)/2 = 5,53 MI'L.
Mo rpacmky Ha pucyHke 1.3. nonpaBoyHbIn koadduuneHT K(AF, B) = 0 ab.
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20. NonpaBka Ha WMPUHY NOMOCbI YacToT.
Br > Br, cnegoBatenbHoO, No Tabnuue 1.7. KOppekumst Ha LWMPUHY NOMNOChI NPONyCKaHUs
paBHa 0 gb.

21. YyBCTBUTENBLHOCTb NMPUEeMHMUKA.

Tak Kak oguH W TOT Xe npueMHUK obpabaTbiBaeT MNOME3HbIM U MeLLaloLmm
CuUrHanbl, TO 3a4aHHOE 3Ha4YeHue YyBCTBMTENBHOCTU NPUEMHMKA YYUTbIBAETCA KakK N4
curHana, Tak u ans noMexu.

UyBCTBUTENBHOCTL  ONpedeniseTcsa ypoBHEM 3(PdeKkTMBHO nepenaBaemon
MOLLHOCTH WyMa:

N =-144 + F + 10lgBg = -144 + 36 + 10Ig10 = -98 obwm,

22. Bovrpbiw B oTHoweHusax S/N u I/N npu getektTupoBaHnun

Tak kak B npuemHuke PPJ1 He npefyCMOTPEeHO HWMKakuUX cneuuanbHbiX CpeacTs
N NPUeMOB NO BblAENEHNI0 CUrHanoB Npu AeTekTupoBaHuKn, To otHoweHus S/N n I/N
OCTaHYTCH Takue Xe, Kak U Ha BXoAe OeTeKTopa.

23. OtHoweHune S/N n I/N Ha BbIXxOoAe AeTeKkTopa.

Onpegenum oTHoweHuss S/N gna nonesHoro curHana u I/N gns nomexm c
nomoubio Tabnuubl 1.7., NpoCyMMMpPOBaB AaHHblE COOTBETCTBYHOLLMX cTON6LOB, 6eps
3Ha4eHus CTPOKU 21 (4yBCTBUTENBHOCTb MPUEMHMKA) CO 3HAKOM “MUHYC”.

24. OTHOWweHMe curHan/(nomexa+wwym).
OtHoweHnune I/N = 75,02 > 3, cnegoBaTenbHO curHan/(nomexa+wym) onpegensieTcs no
NTOroBbIM AaHHbIM CTPokM 23 Tabnuubl 1.8. cnegyowmm obpasom:
S/I(N+1)=SIN — IIN = 59,36 — 75,02 = -15,66.

OmHoweHue S/N u I/N Ha exo0e Oemekmopa npueMHuKa

CurHan MNomexa

MapameTp

+06 | -6 | +46 [ -ab6
18. MowHOCTb Ha BXxo4e npueMHuKa -39 -23
19. lNonpaBka Ha HecoBnageHne pabovnx 4yactoT 0 0
20. NMonpaBka Ha LWMPUHY NOJIOChLl YacToT 0 0
21. YyBCTBUTENBLHOCTb MPUEMHUKA -98 -98
22. Boivrpbiw B oTHoweHusx S/N m I/N npu 0 0
AETEKTMPOBAHUN
23. OtHoweHne S/N u I/N Ha Bbixoge geTekrtopa +59 +75
24. OTHoweHne S/(N+I) -16

3.5. OueHka ycnoBumn obecnevyeHus IMC

Tak kak ycnosue S/(N+l) = -16 gb = A = 10 gb He cobntogaeTcs, -Heobxoanmo
paspaboTtaTtb pekomeHgauun no obecneveHmnto IMC, a 3atem noBTopuTL pacdeT OMC,
C Yy4E€TOM 3TUX peKoMeHOaLMMN.
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4. 3agaHue Ha KypcoBylo paboTty

4.1. AnHanun3 OMC PPJ1 n PJIC

B kypcoBon pabote Tpebyetcsa nposectn aHanud 3AMC paguopenenHon nmHum
(PPI1) n pagnonokaumoHHon ctaHumm (PJ1C). Mo kaHanam PPJ1 nepenaetcsa nonesHbin
curHan, a mewatowmn curHan cosgaetca PJIC npu kpyroBom o63ope. OTO 3HAYUT, YTO
B KaKOW-TO ONpederieHHbI MOMEHT BpeMeHu npueMHuk PPJT HaxoamTcss TOYHO no
HanpaBnNeHUO MakCMMyMa gmarpammMbl HanpaBreHHOCTM nepegaTynka PJI1C.

Cxema pacnonoXeHust CACTEM Ha MECTHOCTU NpMBOAUTCA Ha puc. 4.1.

McxoaHble gaHHble Onsi KypcoBOro npoekTa onpeaenstTca no tabnuuam 4.1 —
4.3. Yuncna B Homepe BapuaHTte (K; K> K3 ...Ks) 3apatort:

yncno Ky B nepsomM paspsage (N=1) Homepa BapvaHTa — 3agaeT TUM MeCTHOCTU, B
KOTOpPOW pacnonoxeHbl NpueMHuk n nepegatyunk PPJ1, nepegatunk PJI1C;

K> — pacnosnioxXeHme Ha MeCTHOCTW.

Ks — 3agaet 4yactoty curHana B PPJT;

K4 — MOLWHOCTb M3ny4deHnsa nepegartyuka PPC;
Ks — xapakTepuctukm npmemHuka PPC;

Ks — xapakTepucTtukm aHteHH PPC;

K7 — xapaktepuctuku PJI1C;

Ks — xapakTepuctunkm aHteHH PJ1C;

L

4

Hppe
L;

A,
FAC I

P

Puc. 4.1. YcnosHasi cxema pacrofioxXeHusi cucmem Ha MecmH{ocmu

Tabn. 4.1. XapakmepucmuKku mpacc pacrpocmpaHeHUus.

N Mapamemp LIucn(‘JI 8 N-m pa3p,‘qde eapua;ma
XapakmepucmuKku mpacc pacripocmpaHeHUsi Cu2Hall08
1 MecCTHOCTb, B KOTOPOW pacnosioXXeHbl MPUEMHUK U MpuropogHas Cenbckas
nepegatyunk PPJ1, nepegatunk PJ1IC MECTHOCTb MECTHOCTb
L4, [km] 25 30
2 | Ly, [km] 7 8
Ls, [km] 6 5
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Tabn. 4.2. Xapakmepucmuku paduopenieliHol cmaHuyuu.

N Mapamemp Llucn?l 8 N-m pa3p,‘qae eapua;ma
Xapakmepucmuku paduopesieliHoll TUHUU
3 ‘ YacTota curHana B PPJ1 fppy;, [MIY] ‘ 2350 ‘ 2300
Xapakmepucmuku nepedam4vuka PPC
4 ‘ MouHocTb uanydenusa Pppj, [BT] ‘ 10 ‘ 12
Xapakmepucmuku npuemHuka PPC
YyBCTBUTENBHOCTb NPUEMHWKE, [ABM] 130 140
lMonoca nponyckaHus npueMHuka Ha yposHe 3 ab, [MIu] 10 7
5 | KoadbcpmumeHT 3atyxaHuns duaepa, [Ab/m] 0,05 0,05
MuHUManbHbIA YPOBEHb CUrHana Ha Beixoge AeTekTopa 9 8
npuemMHuka, [gbm]
Xapakmepucmuku aHmeHH PPC
XapakTepucTmkm TUN AHTEHHBI PynopHas PynopHas
npvemMonepeaaLLmX aHTEHH aHTEeHHa aHTEHHa
PPC KoadpdmumeHT 20 o5
ycunenus, [anbm]
[WnpwuHa OH, ° 20 10
6 YpoBeHb GOKOBbIX 10 15
nenecTkoB
Monspwsauus rop13oHTasnbHas rop13oHTasnbHas
KoadppmumneHT
3aTyxaHusi aHTEHHOro 0,05 0,06
dugepa, [ob/m]
BbicoTa ycTaHoBku aHTeHHbl Hppj7, [M] 20 40
Tabn. 4.3. XapakmepucmuKku paduosioKayUuoHHOU cmaHuuu.
N Mapamemp qucn?l 8 N-m paspside eapua;ma
Xapakmepucmuku PJIC
MotuHocTb nanydenus Ppjc, [BT] 1000 1000
7 | OcHoBHas yacToTa fric, [MI'y] 1160 1180
OnutenbHocTb nmnynbsca PJIC 7, Mkc 1 0,7
Xapakmepucmuku aHmeHH PJIC
TexHnyeckme 3epkanbHas 3epkanbHas
XapaKTepUCTUKM Twun aHTEHHBbI napabonnunyeckas napabonnunyeckas
npvemonepeaaoLLmx aHTeHHa aHTEeHHa
aHTeHH PJIC KoapdmumeHT 45 40
ycunenus, [abm]
LLnpuna OH, ° 1 2
8 YpoBeHb BOKOBbIX
nenecTkoB 15 -10
Monsipnsauus Kpyrosas Kpyroeas
KoadpduumeHt
3aTyXaHusi aHTEHHOro 0,04 0,04
duaepa, [ob/m]
BbicoTa ycTaHoBKM aHTeHHbl Hpje, [M] 0,5 1
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4.2. AHanu3 AMC coToBbIX ceTen CBA3M

B kauyecTtBe 3agaHuna Ha KypcoByto paboTy MoxeT ObITb 3agaH aHanna AMC
COTOBbIX CeTel cBA3W. B aTom cnyvae ncxogHble AaHHblE onpeaensioTcs no Tabnuue

4.4.

NcxoaHble gaHHble 3a4al0TCsi HOMEPOB BapuaHTa, U TUMOM MECTHOCTU, Ha
KOTOPOW NponcxoauT NoMexoBoe B3anmoaencteme. Tun MECTHOCTU MOXET ObiTb:

e ropogackom (r);
e NPUropoaHbIn (N);
e CenbCcKkuh (C).

P.S. Tonbko YacTb NCXOOHbIX AAHHbIX UMEKOT pearbHbl€ 3Ha4Y€HUA, OCTalrlbHble

I'IO,D,O6paHbI cneunarnbHO AnA KypCOBOIro npoekTa.

Tabrn. 4.4. BapuaHmsi 0nsi pacdyema SMC comosbix cemedl.

YacroTa
BapuaHt | Cucrtema - peuentop [Nomexa carHana YacTtoTa nomexm

1 CDMA BC AMPS | 873,75 MI'y 871,75 MI'y,
2 CDMA BC AMPS | 875,75 MI'y 871,75 MI'y,
3 CDMA BC AMPS | 875,75 MI'y 877,75 MI'y,
4 CDMA BC AMPS | 879,75 MI'y 877,75 MI'y,
5 CDMA MC AMPS | 828,75 MI'y 826,75 MI'y,
6 CDMA MC AMPS | 830,25 MI'y 832,75 MI'y,
7 CDMA MC AMPS | 834,75 MI'y 832,75 MI'y,
8 CDMA MC AMPS | 836,25 MI'iy 832,75 MI'y,
9 AMPS BC CDMA | 871,75 MI'y, 873,75 MI'y,
10 AMPS BC CDMA | 877,75 MI'y, 875,75 MI'y,
11 AMPS BC CDMA | 877,75 MI'y, 879,75 MI'y,
9 AMPS MC CDMA | 826,75 MI'y, 828,75 MI'y,
10 AMPS MC CDMA | 832,75 MI'y, 830,75 MI'y,
11 AMPS MC CDMA | 832,75 MI'y, 834,75 MI'y,
12 CDMA MC EGSM | 881,75 MI'y, 889,6MI'4

13 EGSM BEC CDMA 889,6 MI'y, 881,75 MI'y,

Tabn. 4.5. Xapakmepucmuku 6C comoebix cemed.

Napamemp Cucmema comosoli cesizu
CDMA-800 | AMPS-800 | EGSM-900
Xapakmepucmuku 6C
MowHocTb usnyyvenns BC, [BT] 17 10 10
873,75 | 875,75 871,75
Pabouas yacTtota nepegatunka bC, [MI'u] 879.75 | 881.75 877.75 896
Monoca nponyckaHusa Ha yposHe 3 b npuemHuka BC, 12 6 6
My ’
MoTepun pagmodacToTHOro kabens, BknoYasi noTepu Ha 3 3 3
pagmo4acToTHOM pasbeme, [ob]
BbicoTa ycTaHoBKM aHTeHHb! BC, [M] 30 30 6
YpoBeHb BHEMOMNOCHOro nanyyeHnsa 5C npu otcTponike 44 -40 -40
OT Hecywen Ha 2 MI'y n 6onee, ob
KY cekTopHol aHTeHHbI nepefatymka 6C 14 14 14
YyBcTBUTENBLHOCTE NpUemMHuka 6C, [Abm] 108 07 107
Tpebyemoe oTHoweHue S/(N+l) B cucteme 13,5 18 9
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Tabn. 4.6. Xapakmepucmuku MC comosbix cemed.

Cucmema comosoli ces3u

fapamemp CDMA-800 Amps-800 | FS5F
Xapakmepucmuku MC
MowHocTb nsnyyennss MC, [BT] 1 1 1
834,75 | 836,25 832,75
Pabouas yacTtota nepegatymka MC, [MI'y] 828.75 | 830 25 826.75 889,6
lMonoca nponyckaHnusa Ha ypoBHe 3 ab npuemHuka MC,
M 1,2 6 6
MoTepw paguoyacToTHOro kabens, BkIo4as noTepu Ha 0 0 0
pagmo4acToTHOM pasbeMme, [ob]
BbicoTa ycTaHoBkM aHTeHHbI MC, [M] 1,5 1,5 1,5
YpoBeHb BHEMOOCHOro nanyyennsa MC npu oTcTporike 60 -60 60
oT Hecywen Ha 0,5 MI'y n Gonee, [gb]
KY aHTeHHbl nepegatynka MC, [gB] 0 0 0
YyBcTBUTENBHOCTL NpUemMHuka MC, [nbm] 120 120 120
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